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Macera-e a kandi kamera?

„újgazdagékhoz hívásra házhoz megyünk 
és szórakoztatjuk őket"

(írásunk a lap 4. oldalán)
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DUNASZAURUSZ 1 A ’68-as bevonulás törvénytelen volt

A vezérőrnagy nem hord pisztolyt
Film készült a bős-nagymarosi vízlépcső 

építéséről. Videokamerával, az eseményeket 
1984-től követve. Szerzője Csillag Ádám, első­
filmes rendező. Bemutatkozó-műve a magyar 
dokumentumfilmezés legjobb hagyományait 
viszi tovább. Formailag éppoly sallangmentes, 
lényegretörő, mint Ember Judit vagy a Gulyás­
testvérek munkái, alkotói attitűdje éppen az a 
tárgyilagosságra törekvő józan tájékozódás, 
amely valamennyi érintett fél türelmes végig­
hallgatása révén, a néző szeme láttára alakítja 
ki állásfoglalását a bemutatni kívánt kérdéskör­
ről.

Nem emlékszem rá, hogy az utóbbi időben 
felelősen gondolkozó, véleményének megala­
pozottságát és hitelét életművével, munkássá­
gával, becsületes kiállásaival mindenki számá­
ra bizonyított közéleti személyiség — művész, 
tudós, filozófus — az építkezés mellett állt vol­

ana ki. Ezt csak „elkötelezett” politikusok tették. 
Viszont százezernél több magyar állampolgár 
írta alá a népszavazást követelő jegyzéket. 
A Tudományos Akadémia voksolt a Gát ellen. 
A fővárosban szinte egymást érték-érik a leállí­
tást követelő tüntetések.

A film az építkezés beszüntetése, értelmetlen 
voltának nyilvánosságra hozása, az államközi 
szerződések politikai és gazdasági indítékainak 
felülvizsgálata mellett foglal állást Nem is volt 
látható sehol — leszámítva a februári Film­
szemlén történt, félig legális vetítéseket A hi­
vatalos álláspontot a filmben képviselő két úr 
ugyanis beperelte az alkotókat (Balázs Béla 
Stúdió), mert nem értenek egyet a film szel­
lemiségével, szerkesztésmódjával, s különben 
is: nyilatkozataikat kontextusukból kiemelve, 
beleegyezésük nélkül használták föl.

Való igaz, a szerkesztésmód alaposan eltér 
attól, amelyet a hazai tömegkommunikáció e 
témakörben eddig közvetített. Nem teszi vizs­
gálódása kiindulópontjává azt az évtizedek óta 
Megszokott tételt, mely szerint: amit az Elvtár­
sak elhatároztak (ott fenn), az úgy jó, ahogy 
van.

gigantomániás, gazdaságtalan iparosítással. S 
ma sem szakmai ügy ez a Műtárgy. Ha az vol­
na, akkor nincs dr. Tóth kálváriája, akkor az Or­
szággyűlés nem hagyja figyelmen kívül az or­
szágon végigsöprő tiltakozáshullámot, az MTA 
következtetéseit Végülis ki és mi illetékes eb­
ben az országban tudományos kérdésekben, ha 
nem az Akadémia?

Csillag Ádám filmje tisztességes és hiteles, 
mert elsősorban a tendenciákat vázolja fel, s 
történeti illetve nemzetközi összefüggéseibe 
helyezve. A per azért folyt — a film bemutatá­
sa helyett! —, mert „kontextusából kiragadva” 
mutatja be Szántó Miklós (az OVIBER vezér­
igazgatója) és dr. Nagy László (minisztériumi 
főosztályvezető) szövegeit. Holott ezek a szö­
vegek éppen így nyerik el valóságos kontéxtu- 
sukat „Kiragadva” a szakzsargon ködösítő, 
számokkal, gigawattokkal dobálózó környeze­
téből, szembesítve mindazzal, amit a Terv ki- 
eszelői oly nagyvonalúan figyelmen kívül 
hagytak vagy alárendeltek vélt állam- (és párt-) 
érdekeknek.

Hogy kinek van (lehet) igaza, azt a nyilatko­
zók metakommunikációja is segíti fölmérni. 
Két különböző tekintetet képtelenség ugyan 
esztétikai elemzés tárgyává tenni. De ha van 
valami jelentősége annak, hogy egy ember mi­
ként érvel, s érveit miféle gesztusokkal tá­
masztja alá, ha árulkodó az, hogy valaki milyen 
intonációval közli mondandóját, szava mikor 
fúl el, mibe izzad bele, s mikor nem néz a kér­
dező szemébe — akkor (mint minden igazán jó 
dokumentumfilmben), pusztán ezen a szinten 
olyan információk jelennek meg, amelyek bir­
tokában a néző helyére teheti a szavakat. Nem 
szükséges azokat „kontextusukból kiragadni”.

A Dunaszaurusz című filmben egy — rend­
kívül fontos — eset konkrét körüljárása révén a 
mai magyar társadalom belső működéséről al­
kothatunk magunknak képet. Részletes, lehan­
goló képet. A Magyar Televízió dicséretére le­
gyen mondva, hogy végül is vállalta a film be­
mutatását, alkalmat kínálva arra, hogy — alig­
hanem először — ország-világ láthassa az Erő­
művet a maga teljességében.

Az őslénytan szerint egykor a szauruszoké 
volt az egész Föld. Nem akadt ellenfele a hatal­
mas testű, erős és vérengző hüllőknek. A buta­
ságba mégis belepusztult ez a faj. Testükhöz 
képest roppant csekély agy velejük egyetlen 
dolgot volt képes fölfogni a tágas világból: a fe­
nyegetettséget. Folyvást arra koncentrált ez áz 
ostoba húshegy, hogy miként védhetné meg 
magát a lábai előtt heverő külvilágtól. Az osto­
ba óriásoknak azóta is szokása, hogy önnön sö­
tétségükön kívül minden másban veszélyt sejt­
senek. A szauruszok éles tépőfogakat, karmo­
kat, páncélt növesztettek. Előbb csak repülni 
nem bírtak ilyen masszív fegyverzetben, ké­
sőbb már a menés is nehezükre esett. A Földön 
pedig mozgékonyabb, értelmesebb, több hu­
morérzékkel rendelkező fajták vették át az ural­
mat. Az őslénytan szerint

Sebők János vezérőrnagy, 
Tapolca országgyűlési képvise­
lője a márciusi alkotmány vitán 
nagy feltűnést keltett „liberá­
lis” gondolataival. Már akkor 
javasolta, hogy tisztázzák a 
hadsereg jogi helyzetét és a 
fegyveres erők bevetésére csak 
az országgyűlés adhasson pa­
rancsot. A pekingi események 
különösen időszerűvé teszik a 
kérdés mielőbbi tisztázását.

— A törvényeink szerint ki 
adhat parancsot a Magyar 
Néphadsereg bevetésére?

— Nem tudok olyan tör­
vényt amely konkrétan rögzí­
tené, hogy az Elnöki Tanács, a 
Minisztertanács, vagy az Ór- 
szággyűlés rendelheti el a had­
sereg bevetését

— Ha ennyire szabályozat­
lan a kérdés, akkor eddig kik 
voltak az irányítók?

— Nem tudom megmonda­
ni. Annyit tudunk csak, hogy a 
hadsereg, pontosabban a fegy­
veres erők pártirányítás alatt 
álltak. Végeredményben elég 
volt egy politikai bizottsági 
döntés, hogy a hadsereget fel­
használják.

— 1968-ban ki adhatta ki a 
parancsot a csehszlovákiai be­
vonulásra?

— Egész bizonyos, hogy 
néhány ember.

— Az Elnöki Tanács?
— Nem, nem hiszem, hogy 

ebbe őket bevonták volna. 
Csak néhány ember döntött.

— Akkor ez a beavatkozás 
saját akkori jogrendszerünk 
alapján is törvénytelen volt?

— Igen. En nem tudom el­
fogadni — még a korábbi idők-

Abban is igaza van a felpereseknek, hogy a 
szerkesztésmód úgyszintén megszegi az e té­
makörben eddig „érvényes” játékszabályokat. 
Csillag Ádámék nem átallják ország-világ elé 
^rni azt, hogy a hivatalos álláspont alapvető té­
telei miként, mennyiben és milyen mértékig 
hamisak. Sőt, attól sem riadnak vissza, hogy a 
néző megdöbbenésére olyan tanút idézzenek, 
dj-- Tóth János hidrológust, akinek szándéka el- 
feuére, szavainak, szakmai állásfoglalásának 
^forgatásával kellett, hogy szerepe legyen az 
építkezésről szóló „tudományos” koncepció ki­
alakításában; aki minderről nem volt hajlandó 
hallgatni, s akit ezért állásától megfosztottak.

A film tisztességtelenségét látja a felperessé 
fett riportalany abban is, hogy az Erőmű építé- 

politikai problémaként állítják be az alko- 
fek. Élek azonban a gyanúperrel, hogy Nagy­
maros ügye már kezdetben sem volt csupán 
szakmai probléma. Hiszen kimutatható kapcso­
latban áll az „ország modernizálása” címén 
megvalósított, hazánkat a tönk szélére juttató,.

„Hol állnak a bolond sorompók”

A szögesdrót fogaskérdései

Tóth Péter Pál

Az NSZK tévé- és rádióállo­
másai, illetve országos és tarto­
mányi napilapja a döbbenet és 
a felháborodás hangján szá­
molnak be arról, hogy Románia 
szögesdrót kerítést húz fel a 
magyar határon.

A Frankfurter Rundschau, a 
Stuttgarter Nachrichten és a 
Badische Zeitung közös bécsi 
tudósítója csütörtöki hírmagya­
rázatában megállapítja: Ni­
colae Ceausescu, Románia 
egyeduralkodója, aki oly büsz­
ke arra, hogy egyike a „tudo­
mányos marxizmus-leniniz- 
mus” utolsó letéteményesei­

Interjú Sebők Jánossal

re sem —, hogy egy párthatáro­
zat törvényerővel bírjon. Pedig 
ilyen határozat még mindig van 
— például egy politikai bizott­
sági határozat a fegyveres erők 
pártirányításáról.

— On május 27-én konkre­
tizálta a hadsereg jogállására 
vonatkozó márciusi javaslatát, 
önálló indítványt tett az alkot­
mány módosítására.

— Én egyedül az Ország­
gyűlést tartom jogosultnak ar­
ra, hogy intézkedjen a hadsereg 
bevetéséről. Nem lehet meg ez 
a joga sem az Elnöki Tanács­
nak, sem a köztársasági elnök­
nek, sem a Minisztertanácsnak, 
ezért javasoltam az alkotmány 
19. paragrafusának kiegészíté­
sét az alábbiak szerint: „Az or­
szággyűlés dönt a hadiállapot 
kinyilvánításáról és a békekö­
tésről, valamint a fegyveres 
erők határon kívüli és határon 
belüli alkalmazásáról”. (A ki­
emelt rész a módosítás. Gy.Á.)

— Gondolom, többen felte­
szik azt a kérdést, mi lesz, ha 
váratlan támadás éri az orszá­
got?

— Nem igaz, mert egy 
helyzet nem olyan váratlanul 
alakul ki, hogy emiatt hirtelen 
támadás éri az országot. Visz- 
szamehetünk az első-, vagy a 
második világháborúra, a cseh­
szlovák akcióra, egyik sem vá­
ratlanul alakult ki. Ilyet csak a 
szovjetek állítottak a második 
világháborúról, de nem volt 
igazuk. Csak a vezetés tétova- 
sága ütött vissza abban, hogy 
ők valóban váratlannak érez­
ték. Az országgyűlés az év 
nagy részében ülésezik, az

nek, gyakorlati megvalósítói­
nak, most aztán valóban meg­
mutatja, milyen fából is farag­
ták, és mennyire elembertele- 
nedett is a rendszere. Lehet, 
hogy az új határakadály némi­
leg visszatartja majd a menekü­
lők áradatát, a román kommu­
nizmus tekintélyét azonban 
semmiképpen nem növelheti.

A Deutschlandfunk, az 
NSZK országos rádióadója 
csütörtök reggeli óránkénti hí­
rei során ismertetett nyugatné­
met lapszemléjében mindany- 
nyiszor első helyen idézte a ro­
mán határintézkedés sajtó­

ülésszakok közötti szünetben 
pedig bármikor összehívható. 
Nem vagyunk olyan nagy or­
szág, hogy ezt ne lehetne meg­
tenni. Egy váratlan helyzetet 
tudok elképzelni, a természeti 
katasztrófát, de ilyenkor úgyis 
a kormánynak kell dönteni a 
veszély elhárításáról.

— Térjünk vissza a jelenle­
gi helyzethez. Hogyan valósul 
meg a hadsereg pártirányítása, 
milyen szerepe van ebben az 
egységeknél lévő párttitkárok­
nak, politikai tiszteknek?

— A pártirányítás közpon­
tosítva valósul meg. Például a 
központi bizottság meghatá­
rozza, milyen módon valósul­
jon meg a hadsereg felkészítése 
— politikai, világnézeti —, és 
ezt mint utasítást adja ki a HM 
illetékes szerveinek. Az egysé­
geknél lévő párttitkároknak, 
politikai tisztelőiek csak a vég­
rehajtásban van szerepük.

— Mi lesz ezekkel az embe­
rekkel — illetve funkciókkal —, 
ha az új pártok a laktanyákba 
is bebocsájtást kérnek?

— Úgy vélem a politikai 
munkásokra továbbra is szük­
ség lesz, csak nem világnézeti 
nevelőként Egyik ország sem 
veti el azt a nagy lehetőséget, 
amit a hadsereg mint szervezett 
erő nyújt a fiatalok hazafias és 
általános nevelésében.

— De mi lesz a párttitká­
rokkal?

— Nem hiszem, hogy egy 
valódi többpártrendszer idején 
párttitkárok lesznek a lakta-

foly tatás a 2. oldalon

visszhangját A Hannoverben 
megjelenő Neue Presse című 
befolyásos tartományi lap sze­
rint miközben Kelet-Európá- 
ban mind több országban ol­
dódnak a történelmi görcsök, a 
román vezető sündisznóállást 
épít ki maga körül, ámbátor 
már eddig is igen hosszúra nyú- 
lott szégyenletes cselekménye­
inek lasjtroma.

Ezek sorából is kirí a falu­
rombolás és a nemzeti kisebb­
ségek elnyomása. Az NSZK 
kormánya mindez ideig éppen 

folytatás a 8. oldalon



Akik kiváltak az ATI-ból

Leszek Szekszárdon maszek
Gépjárművezetői munkaközösség

Lágyító, műgyanta, targonca abroncsa

Vegyi vegye-vigye Pozsonyban

A hír — zárlat nélkül — 
gyorsan száll. Lapunk is érte­
sült a Tolna megyei I. számú 
Gépjárművezetői munkaközös­
ség, évünknek június 21-ei 
napjától munkába kezd.

Székhelyük, Szekszárdon, a 
Széchenyi u. 56—58. számú 
házban, a 3. emeleten lesz. 
A táblájukon, szlogenként, 
csak annyi áll még: Autósisko­
la.

Magyar Lajostól, a munka­
közösség vezetőjétől azt kér­
deztük: Miért alakultak, milyen 
célkitűzéseknek a megvalósulá­
sát remélik?

— Az új átalakulási tör­
vény is adott indíttatást. A Tol­
na Megyei Autóközlekedési 
Tanintézetből váltunk ki, (ATI) 
tizennégyen. Hiszünk abban: a 
kisebb, önálló egységek — 
még a gépjárművezetés oktatá­
sában is — képesek a gyorsabb 
váltásra, rugalmasabbak, gaz­
daságosabbak.

— Ez így túl általánosan 
hangzik. Kérem, részletezze, mi 

újat hoznak, mit fognak más­
képp csinálni, mint az ATI-nál?

— Nincs szükségünk külö­
nösebb beruházásra, mindegyi­
künk a saját vagyonát adta, és 
ezt fogja működtetni. Mindent 
— termet az elméleti oktatás­
hoz, teret a rutinfeladatok gya­
korlásához — az új, Szabadi­
dő- és Sportközpontban fogunk 
bérelni. Olyan szerződésünk 
van, ami legelőször csak két 
hónap után kéri az elszámolást. 
A hagyományos képzéseken 
kívül szaktanfolyami képzést is 
indítunk, például a veszélyes 
áruk fuvarozásáról, vagy a 
nemzetközi gépkocsivezetés­
ről.

— Az ATI-nál, ma egy jo­
gosítványért mennyit fizet a 
vevő, mennyi lesz önöknél az 
ár?

— A vizsgadíjjal együtt 
6.700,— Ft. Mi 6.000,— Ft 
alatt kalkulálunk. Igaz, jött a 
benzináremelés, de nincs pél­
dául fenntartási költség. Az el­
méleti témakörök előadói min­

den eszközt önmaguk szerez­
nek be, vagy vesznek meg.

— Akkor verseny lesz a volt 
munkáltatóval?

— Az ATI ugyanúgy funk­
cionál, mint tegnap. Azért a mi 
távozásunk több, mint érvágás. 
Nekik is váltaniuk kell. Ők 
nyereségalapot képeznek, ap­
parátust tartanak fent, nekünk 
ez nem kell. Minden megmara­
dó forintot közvetlenül ki tu­
dunk, és ki is fogunk osztani. 
Jómagam, mint a közösség ve­
zetője, oktatni is fogok, és teszi 
pénztárosunk is.

— Tartozik még új, eddig 
máshol nem alkalmazott mód­
szerek ismertetésével.

— Nagy hiány van a fiata­
lok közlekedési nevelésében. 
Tárgyaltunk már iskolákkal, 
folyamatos lesz a kapcsolat. 
A közlekedési morál elsajátítá­
sát nemcsak a szabályok súly- 
kolásával, inkább annak felis­
mertetésével akarjuk javítani, 
hogy a segítő szándék uralkod­
jon el. Egy gyakorlati példával 

is illusztrálva: ha valaki előzés 
után vissza akar térni az útra, 
lehet fékezéssel is segíteni, 
hogy beférjen. A közleke­
désben is meg kell maradni em­
bernek!

— Velem nem fog megtör­
ténni, de teszem azt, ha egyik 
honfitársunk, mondjuk, japán 
gyártmányú gépkocsit vásárol, 
s ugyanolyannal akar tanulni, 
lesz rá módja?

— Van autóválasztékunk. 
Trabant, az összes Lada típus, 
Samara, Dácia, Skoda, Ford- 
Fiesta, Nissan, Wolksvagen- 
Jetta, s hozzájuk olyan tulajdo­
nosok, az oktatók, akiknek 
többsége 10—12 éve már a 
szakmában dolgozik. A legfia­
talabb is négy éve.

— Június 21-én munkával 
kezdték a napot?

— Igen. Elindult a felnőtt 
B-kategóriás személygépkocsi 
vezetői tanfolyam elméleti és 
gyakorlati része is. Várjuk a to­
vábbi jelentkezőket.

—filó—

Június végén tartják Po­
zsonyban a Nemzetközi Vegyi­
pari Vásárt, az INCHEBA-t, 
A 21. alkalommal sorra kerülő 
seregszemlén a HUNGEXPO 
szervezésében ezúttal 20 ma­
gyar vállalat, mintegy 520 
négyzetméteres bemutatón 
képviseli az iparágat.

Az INCHEBA magyar kiál­
lítói között jelen vannak a 
vegyipar területén érdekelt je­
lentősebb magyar termelő, va­
lamint az ezen ágazathoz kap­
csolódó külkereskedelmi válla­
latok.

Az ipari felhasználók szá­
mára a Borsodi Vegyi Kombi­
nát különböző víz-vés szenny­
vízkezelő szereket, poliuretán- 
ból készült autóalkatrészeket 
állít ki, az Egyesült Vegyimű­
vek műanyagipari lágyítót és 
habosítót, valamint polikon- 
denzációs műgyantákat, kü­
lönböző emulátorokat mutat 
be. A Magyar Viscosagyár kü­
lönböző fonalakkal, hálókkal 
és lakástextíliákkal mutatkozik 

be. A Tiszamenti Vegyiművei 
és a Budapesti Vegyiművek fő­
leg a korszerű mezőgazdaság­
ban használt műtrágyákkal sze­
repel a kiállításon, emellett a 
Tiszamenti Vegyiművek TOMI ■ 
mosópor családját is népszerű-: 
siti a vásáron. A TAURUS fő­
leg mezőgazdasági és targon­
ca-abroncsokat, betonszállító 
és mélyfúró tömlőket mutat be. 
A vegyiparban használatos 
műszerek széles skáláját hozza 
el a vásárra a Magyar Optikai 
Művek, a MEDIMPEX pedig 
mintegy 20 féle gyógyszermin- 
tával, készítménnyel öregbíti a 
magyar gyógyszeripar hírne­
vét

Külön figyelmet érdemel a 
kiállítás HUNGAROKORR 
bemutatója: ezen a KEMOBIL 
vízkezelő szerekkel, különböző 
fémfelületet védő anyagokkal| 
vesz részt A szövetkezetek kö-! 
zül a POLITUR Kisszövetke­
zet Polisett és Polisweet édesí­
tőszereit, valamint motorolaj 
adalékokat mutat be.

Az állami a jó?
A marxizmus klasszikusai 

szerint (is) az állami tulajdon a 
legprimitívebb tulajdonforma, 
ami csak létezik. Ebben a meg­
állapításban két fantasztikus 
dolog van. Egy: azok mondták, 
akikre hivatkozva az állami tu­
lajdon még ma is túlnyomó 
többségben van — például Ma­
gyarországon. Kettő: már egy 
évszázada is tudták... 

Az MSZMP jelenlegi főtitkára 
szerint hazánkban az állami tu­
lajdon dominanciája jelenti a 
szocializmust, azt a fogalmat, 
amelyről senki nem tudja, hogy 
igazán mit takar. A marxizmus 
klasszikusainak — ha élnének 
— vajon mi lenne a vélemé­
nyük Grósz úrról?

—wd—

Néhány hónapja ebédidő­
tájban a nagy múltú Múzeum 
Kávéházban jártam Budapes­
ten. Ez étterem is egyben, sőt, 
csak névleg kávéház, valójában 
étterem és eszpresszó.

De ez a kettős minősége sem 
teszi lehetővé, hogy kellően 
nyereséges legyen a mai ár- és 
adóviszonyok között. Akkor is 
alig lézengett egy-két vendég a 
jókora helyiségben, és az üzlet-

Kotródj, magyar!
vezető elmondta: odébb áll in­
nen, csinálja más, ha tudja.

Mi történik ilyenkor? Be­
csukják a boltot néhány hétre, 
tataroznak, átalakításokat vé­
geznek — ha kell, ha nem kell. 
Mintha ettől változnának a 
pénzügyi szabályozások, mint­
ha ettől megnövekednék a fize­

tőképes vendégek száma. Ez 
történt itt is.

Egy idő múltán megnyílt az 
átalakított Múzeum Kávéház 
— mint első osztályú üzem. 
Eddig másodosztályú volt, és 
úgy sem ment. Most drágább 
árakkal menni fog? Az új veze­
tés reméli.

A magyarázat nyilvánvaló. 
Ez az étterem is a pénzes nyu­
gati vendégekre rendezkedett 
be. Hiszen a szomszéd Kálvin 
téren már épül egy hatalmas új 
szálloda. Hogy a magyar ven­
dég, a helybeli polgár hovato­
vább nem talál egy rendes ven­
déglőt a fővárosban, ahol tisz­
tességesen leülhet és tűrhető 
áron megebédelhet? Kotródj, 
magyar!

G. Gy.
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A ’68-as bevonulás törvénytelen volt

A vezérőrnagy nem hord pisztolyt
Interjú Sebők Jánossal

folytatás az 1. oldalról 

nyákban. Ugyan fura helyzet 
alakult ki Grósz Károly egyik 
kijelentése miatt Egyik oldal­
ról azt mondta, hogy nem sza­
bad ezeket a testületeket párt­
harcoknak kitenni, de a másik 
oldalról kijelentette, hogy a 
fegyveres testületekben is meg 
kell engedni a pártok működé­
sét.

Ez a kettő tűz és víz egymás­
sal szemben. Nekem, mint pa­
rancsnoknak teljesen elképzel­
hetetlen, hogy négy-öt ember­
rel állandóan harcban álljak, 
mert az egyik párt ezt akarja, a 
másik amazt Ez a hadsereg 
szétveréséhez vezetne, illetve 
fennállna a veszély, hogy vala­
melyik párt a fegyveres erők 
felett uralkodjon. Ezt pedig 
nem lehet megengedni, hisz 
ahol a fegyveres erő, ott a hata­
lom. Az elmondott problémák 
miatt tettem egy módosító ja­
vaslatot a párttörvény terveze­
téhez. Idézem: „Az államigaz­
gatási szerveknél, a fegyveres 
erőknél, a fegyveres testületek­
nél, a rendészeti szerveknél, a 
bíróságoknál és az ügyészsé­
geknél a pártokmunkahelyi 
szervezeteket nem hozhatnak 
létre, és nem működtethetnek”. 
Ez ugyanakkor nem zárná ki 
azt a lehetőséget, hogy pl. egy 

hivatásos katona tagja legyen a 
lakóhelyi pártszervezetnek.

— Milyen lehetőséget lát a 
tényleges sorkatonai idő csök­
kentésére?

— Az országgyűlés honvé­
delmi bizottsága a legutolsó 
ülésén úgy döntött, hogy még 
ebben az évben megtárgyalja 
az elégséges védelem elvét, és 
ebből adódóan a kis hadsereg 
létét és szükségességét. Ez pe­
dig már nagy szó, hisz eddig 
nem is kormány-, hanem párt­
döntés volt, hogy mi legyen a 
hadsereggel.

— Mit szólnak ehhez szö­
vetségeseink?

— A nemzetközi katonapo­
litikai helyzet javuló tendenciá­
ja minket erősít Csak két leg­
utóbb elhangzott javaslatot 
hadd említsek. A Szovjetunió 
szerint 325 ezerben kell maxi­
málni a külföldön tartózkodó 
haderők számát, amíg az USA 
szerint 275 ezerben. Ez olyan 
kicsi eltérés, hogy nagyon 
könnyen létrejöhet a megegye­
zés, akkor pedig Magyarorszá­
gon — mivel nem esünk a fő­
irányba — még inkább lehet a 
hadsereget csökkenteni. Ezzel 
létrejönnének a feltételek ah­
hoz, hogy tizenkét hónap le­
gyen a tényleges szolgálat és 
hat hónapos a tartalékos. Nem 
igaz az — bármilyen bonyolult 

technikáról is legyen szó —, 
hogy tizennyolc hónap kell a 
kiképzéshez. Persze, itt meg 
kell vizsgálni, hogy egy ilyen 
csökkentésnél hogyan tudjuk 
biztosítani a folyamatos után­
pótlást, hisz a sorköteles kor­
osztályok létszáma éppen csök­
kenőben van. Mert ha előállna 
az, hogy nem tudjuk a létszá­
mot sorozással fenntartani, ak­
kor a tartalékosokat kellene be­
hívni.

— Többen felvetették mos­
tanában a hivatásos—zsoldos 
— katonaság bevezetésének le­
hetőségét. önnek mi a vélemé­
nye erről?

— Itt azt kell pontosan 
megvizsgálni, mi mennyibe ke­
rül. Azonban arról ne feled­
kezzünk meg, hogy hivatásos 
hadsereg mellett is szükség van 
a tartalékos képzésre.

— Tehát ez azt jelenti, hogy 
hivatásos hadsereg megléte 
mellett is mindenkinek részt 
kellene venni egy viszonylag 
rövid kiképzésen?

— Igen. Ugyanis egy hiva­
tásos hadsereg tartalékosok 
nélkül egyenlő a nullával

— ön tart itthon pisztolyt?
— Nem, nem is tarthatnék, 

a hadseregnél az egyéni fegy­
vereket is a laktanyában kell 
őrizni. Engem is meglepett, 
hogy kb. 140 ezer önvédelmi 

fegyver van kinn a lakosságnál. 
Nem tudom elképzelni, hogy 
egy polgári személynek milyen 
jogosultsága lehet a fegyver­
használatra. A hadseregben a 
fegyveres személy akkor hasz­
nálhat fegyvert, ha őt vagy őr­
helyét megtámadják, a polgári, 
személy vajon milyen alapon 
teheti ugyanezt?

— Dombóváron egy nyug­
díjas funkcionárius felajánlotta 
március 15. előtt, hogy egy szál 
pisztollyal felveszi a harcot a 
koszorúzó MDF-tagokkal.

— Látja, ezért is szükséges, 
hogy bevonják a fegyvereket, 
mert provokátorokra mindig 
számíthatunk, és aki volt kato­
na, az tudja, a fegyveres csak a 
fegyverek nyelvén beszél, ha 
támadás éri. A megyei képvise­
lőcsoport ülésén megvitattuk a 
fegyvertartás kérdését. Most 
kerül majd sor Varga Miklós aj­
kai képviselőtársam interpellá­
ciójára, aki javasolni fogja a 
belügyminiszternek, hogy von­
ják vissza az indokolatlanul 
kint lévő fegyvereket Csak 
azoknál legyen önvédelmi 
fegyver, akik őrzési, vagy biz­
tonsági feladatot látnak el. 
Egész biztos, ha a belügymi­
niszter nem ad megfelelő vá­
laszt az országgyűlés nem fo­
gadja majd el.

— Júnisu 16-án rendes ki­
képzési nap volt a hadseregnél, 
ön, mint parancsnok nem adott 
felmentést ez alól, hogy a kato­
nái megnézhessék a televízió­
ban a temetést?

— A parancsnok nem ren­
delhet el katonai szünnapot, 
csak a felső vezetés, ezért fel­
vettük videóra a közvetítést, 
így, aki akarja, szabadidejében 
megnézheti. Én — megmon­
dom őszintéit — elvártam vol­
na, hogy katonai szünnapot 
rendeljenek el, mivel egy hon­
védelmi minisztert is temettek.

•

*

Az interjú elkészülte után 
ülésezett az országgyűlés jogi 
bizottsága. Az ülésen Kilényi 
Géza igazságügyminiszter-he- 
lyettes beterjesztette a tárca ja­
vaslatát, melyet Sebők János 
indítványa alapján dolgoztak 
ki. Eszerint egy új negyedik fe­
jezet iktatódna be a meglévő al­
kotmányba — fegyveres erők 
címmel. Az új fejezet rendelke­
zik a fegyveres erők irányításá­
ról, országon belüli- illetve or­
szágon kívüli felhasználásáról 
és arról, hogy tartós jelleggel 
mely szerv hozzájárulásával ál­
lomásozhatnak az ország terü­
letén külföldi fegyveres erők.

Gyó'rffy Árpád

Szovjet honvédelmi 
bizottság

Megkezdte tevékenységét a 
szovjet népképviselők kong­
resszusa által létrehozott hon­
védelmi és állambiztonsági bi­
zottság. Az új testület feladata 
az elnök, Vlagyimir Lapigin 
szerint az, hogy ellenőrizze a 
honvédelmi és állambiztonsági 
végrehajtó szervek tevékenysé­
gét, s olyan törvényhozási poli­
tikát dolgozzon ki, amely egy­
felől biztosítja az állam bizton­
sági érdekeinek tiszteletben 
tartását, másfelől, elejét veszi 
annak, hogy ezek az érdekek 
túllépjenek az ésszerűen elég­
séges védelem szükségletein, a 
szovjet katonai doktrina tétel­
rendszerén.

Csehszlovákia

Régi adatok
— új feladatok

A Csehszlovákiában élő nemze­
tiségek számának alakulásáról tar­
tottak kétnapos tanácskozást f 
Csehszlovák Tudományos Akadé­
mia opavai Szilézia Intézetében- 
A szerdán véget ért konferencia 
résztvevői az 1980-as népszámlá­
lási adatok alapján megállapítot­
ták, hogy Csehszlovákiában 
579 166 magyar, 68 176 lengyel- 
61 129 német és 54 582 ukrán, il­
letve orosz nemzetiségű állampol­
gár él.

Az opavai Szilézia Intézet koor­
dinálja a csehszlovákiai nemzetisé­
gi statisztikai kutatásokat, ame­
lyekben részt vesz a Szlovák T\tdo- 
mányos Akadémia kassai társada­
lomtudományi intézete és több 
más intézmény is. Mint a tanácsko­
zásról kiadott CTK-közleményben 
olvasható, a kutatási koncepciót az 
jellemzi, hogy „a nemzetiségeket 
nemcsak a nemzetiségi politika 
tárgyának tekinti, hanem a szocia­
lista társadalom fejlesztése ténye­
zőinek is”.



»Kötéltánc” a Pécsi Nyári Színházban

Az abszolút szórakoztatás, de nem a kommersz jegyében
„A nagy kérdés, hogy lefekszünk-e a nézőknek..."

A Pécsi Nyári Színház 1977- 
ben tartotta első előadását, ettől 
32 időtől keltezik fennállásu- 

jóllehet az önálló működés 
lehetőségét csupán 1982-től él­
vezik. Nem felhőtlen ez a majd 

éves múlt, elég a legutóbbi 
na£y vihart kavart hivatalos, a 
létüket megkérdőjelező véleke­
désre gondolni. Marad, vagy 
megszünik? Egyelőre maguk is 
csak bizakodnak, de annyi biz­
tos, hogy az idei nyarat „végig- 
játszák”.

A kínálat ismert, a plakátok 
32 utcán vannak. Nem kevés 
kritika éri ezért a program 
összeállítóit.

— Az abszolút szórakozta­
ss jegyében állítottuk össze a 
nyári műsort — mondja Ba- 
Bossy László a színház igazga­

tója. — Szándékosan kerültem 
a kommersz kifejezést, mert a 
kettő véleményem szerint nem 
ugyanaz. Amennyiben pedig a 
Csárdáskirálynő, amit műfaján 
belül a klasszikusok közé soro­
lok, Galsai Pongrác, vagy a Ne­
héz Barbara kommersz, akkor 
vállalom. A tettyei játékhely 
már Jordán Tamás és csapata 
hitbizománya, a Liliomfi szere­
pelt volna a programban, de a 
kaposvári színház egy hónap­
pal kitolta az évadot, Jordán 
Tamásnak pedig írtak egy fil­
met, ezért nem jöhetett Pécsre, 
így lépett be az Egyetemi Szín­
pad Jiri Voskovec-Jan Wrich: A 
nehéz Barbara című zenés ko­
médiával. Ebben az évben fon­
tosnak tartom, hogy a Pécsi 
Nemzeti Színházzal olyan 

együttműködés alakítottunk ki, 
ami a technikai, műszaki segít­
ségen túl személyes, szakmai 
közös munkát eredményez.

— Ennek tulajdonítható a 
nemzeti színház előbemutatója, 
Szakonyi Károly: Mennyei ká­
véház című darabja... A mű­
sorösszeállításban a szakmai 
dilemmán túl a gazdaságosság, 
a bizonytalanná vált támogatás 
is valószínűleg befolyásolta 
döntésüket.

— Azután a bizonyos ta- 
nácsülési címke után kétséges 
volt az utolsó pillanatig, mi 
lesz a sorsunk. A költségvetést 
végül nem érintette, de arról 
határoztak, hogy vizsgálják fe­
lül. Teljesen értelmetlen döntés 
volt ez, hiszen amire bármilyen 
eredményt hozott volna a vizs­

gálat, addigra befejeződött a 
szervezés. Az igaz, hogy éppen 
emiatt sok színész először óva­
tosan nyilatkozott addig, amíg 
kormánydöntés nem született 
arról, hogy a művelődési, kul­
turális támogatás nem csök­
kenthető.

— Ez a mai helyzetünk 
mégsem egy létbiztonság, idén 
minden korábbinál többet je­
lenthet a közönség száma, ér­
deklődése.

— A nézők száma minden­
képpen befolyásolhatja a támo­
gatást. De itt a nagy kérdés, 
hogy lefekszünk-e a nézőknek, 
engedünk-e a közízlésnek, az 
igénynek. Egyáltalán, mi mellé 
áll a néző? Ha emellé áll, amit 
most nyújtunk, akkor még jó. 
Ha ez sem kell, és az olcsóbb 

műfaj, a revü felé kell engedni, 
akkor már katasztrofális a hely­
zet.

— A nagy nevek, a sztárok 
fél sikert jelentenek, jelentené­
nek.

— A Csárdáskirálynőhöz, 
ami duplaprimadonnás darab, 
minimálisan négy, de inkább öt 
sztárt kellene állítani. Ebből 
mondjuk hármat helyi, kettőt 
vendégszínésszel. Ez a két 
sztár annyiba kerül, mint a tel­
jes helyi stáb gázsija. Ehhez 
képest az egész nyári idényre 2 
millió forintunk van, ennyit 
költenek Budapesten, vagy 
Szegeden statisztákra. Két le­
hetőség lenne, bedobni a töröl­
közőt, amit néhányan jónéven 
vennének. Más oldalról tudo­
másul venni: ennyi van. Bár­
mennyire szegények vagyunk, 
megpróbálunk Nyugat-Európá- 
ban kapcsolatát keresni. Egyik 
próbálkozásunk a Csárdáski­
rálynőben, Stázi szerepére 
szerződtetett Margit Schu­
mann, aki egy szót sem tud ma­
gyarul. Ez adja a játéka érde­
kességét. A külföldi színházi 
kapcsolatokon túl egy Nyári 
Színházi találkozót tudnék el­
képzelni, ahova Magyarország 
nyári színházainak legjobb pro­
dukcióit hívnánk meg, és a leg­
jobb esztétákkal, kritikusokkal.

— Hogyan, hiszen ez mind 
pénzbe kerül?

— A cégeknek, városlakók­
nak is áldoznia kellene erre, 
ami viszont a hagyományos in­
tézményi struktúra elvetését 
feltételezi. A helyi polgárokat 
meg lehet nyerni. Ez bebizo­
nyosodott a bábfesztivál meg­
mentésekor. A Vili. Nemzet­
közi Felnőttbábfesztivál meg­
rendezéséhez szükséges másfél 
millió forintra nem futotta a 
költségvetésből. Elmaradt vol­
na, ha a plakátjaink felhívására 
nem fog össze a lakosság. Volt, 
aki pénzben, a vendéglátásban 
segített. Hatszáz ezer forint 
gyűlt össze. A többit a nyári 
színház terhére adtuk hozzá, 
így maradt a bábfesztivál a Pé­
csi Nyári Színház programjá­
ban.

K.Zs.

Kapfinger András felvétele
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Tisztelendök

„Mindenkinek mindene lettem”
Beszélgetés Arnold Fülöp világi lelkipásztorral

— Bevezetőnek elmonda- 
az eddigi életutadat?

— Az általános iskolát 
Wosszúhetényben végeztem el. 
T^jd a piarista gimnáziumba 
jerültem Kecskemétre. Ott 
érettségiztem. Ezután két év 
^tonság Marcaliban. A bevo- 
nulásomat megelőző évben a 
^entőknél dolgoztam, Pécsen, 

leszerelést követően kerül- 
tent a Hittudományi Főiskolá- 

Gyérbe. A negyedik év el- 
végzése után diákonátussá 
^enteltek. Közben megnősül- 

111 és mint nős, fejeztem be az 
Jddévet. Ezt követően Simon- 

ntyán dolgoztam, mint pos- 
három hónapig. Ekkor a 

P^si püspök behivatott és kö- 
? Jte velem, hogy volna itt egy 
ely számomra. Ha elvállalom, 

dolgozhatok, nem diakónus, 
anem mint világi lelkipásztor. 
n ezt vállaltam és azóta — 

dyolcvanhat januárjától — itt 
Vagyok Decsen.
. Azt a tényt, hogy kispap 

tedre, az elvárások ellenére 
Snősültél, hogyan fogadta a 

*°rnyezeted?
Meglehetősen viharosan, 

■na valaki nős emberként te­

vékenykedik az egyházban, azt 
nagyon sok helyen sem a pa­
pok, sem a hívek nem fogadták 
el. De ahol a lelkipásztorok és a 
megyés püspökök felmérték 
ennek szükségszerűségét, ott 
az egyház hivatalos szolgája.

— Elmondanád, hogy mit 
takar a szüzességi fogadalom 
és a cölibátus kifejezés?

— Ez két különböző foga­
lom. A szüzességi fogadalom a 
szerzeteseknél van. A hármas 
fogadalom része: a Szegény­
ség, az Engedelmesség és a 
Tisztaság, ami a szüzesség 
megtartását jelenti, minden 
szerzetesrendnél megvan. A je­
zsuitáknál még egy negyedik is 
van: feltétlen engedelmesség a 
pápának. A világi papságnak 
van a cölibátus, mint életforma. 
Ez annnyit jelent, hogy a kato­
likus egyház papja nem nősül 
meg. Ezt nagyon sokan támad­
ják, az egyházon belül is. Sok­
szor még a hívő emberek is fél­
reértik. Vannak, akik ezt úgy 
értelmezik, hogy ha „nem nő­
sül meg”, akkor az nem jelenti 
azt, hogy nővel nem élhet, pe­
dig pontosan ez a lényege, 
hogy szexuális kapcsolata 

nincs. Itt arról van szó, hogy az 
ember nem élhet közösség nél­
kül, mert az ember közösségi 
lény!

Az ember alapvető közössé­
ge a család! Ha most erről vala­
ki önként lemond, az nem azt 
jelenti, hogy arra kárhoztatja 
magát, hogy egyedül fog élni, 
hanem, hogy egy más, nagyobb 
közösséget fog szolgálni. Egy­
házközséget vagy egyházme­
gyét A cölibátus tehát nem az, 
hogy valaki elzárkózik a világ­
tól és mindenkitől, hanem azt 
jelenti, hogy nagyon is oda­
szenteli az életét, de nem egy 
családnak, hanem egy nagyobb 
közösségnek. A mai korban, 
amikor ennyire felfokozták az 
emberek vágyait, anyagi és 
szexuális értelemben egyaránt, 
akkor érthetetlennek látszik az, 
hogy egészséges férfiak egész 
életükben szüzességben élnek. 
Ugyanakkor már az is feltűnő 
ennek a világnak, hogyha vala­
ki a házasságát tisztán éli meg. 
Ha számára csak egy nő létezik 
(a felesége), és mást nem óhajt, 
nem kíván nyitott házasságban 
élni. Már az is feltűnő! A fiata­
lok között sokan vannak olya­

nok, akik szerint szégyen, ha 
egy tizenévesnek még nincsen 
nemi kapcsolata. Ilyen világba 
teljesen érthetetlen a cölibátus. 
Ez is célja az egyháznak, hogy 
ebben az érthetetlenségben 
egyfajta jel legyen az Istennek 
szentelt ember. Ez az ember az 
energiáit a közösség javára for­
dítja, úgy, ahogy ezt Pál apostol 
mondja: „Mindenkinek minde­
ne lettem”.

— Említetted, hogy két évig 
voltál katona. Az itt szerzett él­
ményeid alapján mi a vélemé­
nyed, azok nehezebben viselik 
el a katonai szolgálatot, akikről 
tudják, hogy hívő?

— Jelen pillanatban nem tu­
dom, hogy mi ott a helyzet, de 
amikor én voltam sorkatona, 
akkor bizony...

Például nem tűrtek meg ná­
lunk semmiféle külföldről szár­
mazó vallásos könyvet. A Bib­
liát és a Szent István Társaság 
által kibocsátott könyveket ol­
vashattuk. Én olyan alakulatnál 
voltam, ahol a katonák hatvan 
százaléka büntetett előéletű 
volt. Közéjük kerültek a kispa- 
pok. Ezekkel az emberekkel 
elég jól kijöttünk. A teológuso­

kat egyfajta megbecsülés övez­
te, mind a katonák, mind a tisz­
tek részéről. Nekem az a be­
nyomásom, hogy ha olyan 
munkához volt szükség ember­
re, amihez kellett a becsü­
letesség, akkor minket bíztak 
meg. Ha jutalomról volt szó, 
akkor általában mi kerültünk 
utoljára sorba.

— Az alternatív katonai 
szolgálatról mi a véleményed?

— A második Vatikáni Zsi­
nat már ajánlja minden ország 
vezetőinek, hogy ezen gondol­
kodjanak el. En úgy látom, 
hogy minden civilizált ország­
ban, ahol valamit is törődnek a 
demokráciával, ott előbb-utóbb 
be kell, hogy vezessék! Mert 
mindenkinek joga van arra, 
hogy megvédje a saját életét, 
de nem kötelezhető, hogy poli­
tikai kényszer hatására más 
ember életét kioltsa. Elég csak 
azokra a kínai fiatalokra gon­
dolnunk, akik saját testvéreikre 
lőttek. Ez egy borzalom! Ahol 
ez megtörténhet, ott nem ve­
szik figyelembe az ember alap­
vető szabadságjogait

Mi a feladata egy világi lel­
kipásztornak? Mi a munkád?

— Elsősorban hitoktatást 
végzek ebben a faluban és a 
szomszédos Őcsényben, vala­
mint Sárpilisen. Istentisztelete­
ket tartok, temetek, keresztelek 
és esketési előkészítési munká­
kat végzek.

— Ma egy hívőre nagyon 
sokan úgy tekintenek, mint ha 
az buta és ostoba volna. Ez mi­
től van?

— Aki Krisztus tanítását el­
fogadta és aszerint él ebben a 
világban, az másként gondol­
kodik és másként él, mint ami­
lyen a közszellem. Ma Magyar­
országon ateista közszellem 
uralkodik. Ez a szellem negy­
ven éven keresztül korosztá­
lyokat nevelt Ahol nincs Isten­
be vetett hit ott nincs megala­
pozott erkölcs sem. Az elmúlt 
negyven év ezt bizonyítja. Azt 
az embert, aki ebben a világban 
erkölcsösen él, azt vagy hülyé­
nek, vagy csodabogárnak né­
zik. Tudatosítani kell, hogy 
igenis, aki Krisztushoz tarto­
zik, annak másképpen kell él­
nie, mint a pogányoknak. Mert 
mi nemcsak humanitárius em­
berek vagyunk, hanem sokkal

folytatás az 5. oldalon



NSZK-ban és Hollandiában a Szekszárd Big Banddel (III.)

Táncoló karmester Winterswijk főterén
Azok SL lányok nem is olyan szép lányok

Rettenetesen izgatottak vol­
tunk, amikor szerdán reggel elin­
dultunk Hollandiába, hiszen leg­
többünk még nem járt ebben a rit­
ka országban, melynek két főváro­
sa van. Az úton tolmácsunk és 
útikalauzunk, Wieszner György, a 
,/élvilág-ismerője” rögtönzött kis­
előadást tartott, s örömünkre sok­
sok érdekességgel rukkolt elő. 
A kiváló úttal kapcsolatban meg­
tudhattuk, hogy a mintegy Dunán­
túl nagyságú országot szabályosan 
behálózzák az autópályák: hosszú­
ságuk 3600 kilométer, Amszter­
dam kikötője az ötödik a legna­
gyobb a világon, légikikötője, 
Schiphol pedig Európa egyik leg­
modernebb repülőtere.

.De most még nem jutottunk el 
Amszterdamig, csupán Winters- 
wijkbe, ahol a polgármester foga­
dását követően a hangulatos város 
főterén — egy elegáns, mégis 
meghitt — vendéglő teraszán adott 
koncertet a Big Band. De mi­
lyent?! Fantasztikusai. A fiúk és az 
együttes egyetlen hölgytagja igen 
nagy formában voltak, megérezték 

A tengerparton

a közönség hangulatát — így egy­
másnak adták a lapot, és vették is 
igen szorgalmasan. A szünet után 
— a hagymás hering és a kelleme­
sen hideg sör elfogyasztását köve­
tően — lett csak igazán óriási és 
forró a hangulat. (Az utóbbi egyál­
talán nem azért, mert a hőmérők 28 
fokot mutattak!) Tombolva tapsolt 
a közönség, többen táncra perdül­
tek. Három idős asszony is lelke­
sen ropta, míg egyik Pecze István 
karmester mellé perdült, s máris 
együtt járták a táncot — no és ve­
zényeltek.

Közben idős hölggyel és férjé­
vel ismerkedtünk meg. Az asszony 
meghallva beszédünket, máris mo­
solyogva szólt Mint mondta Ocs- 
terevegel asszony, az első(!) világ­
háború idején vándorolt ki. Hogy 
az itthoni látogatásokon kívül is 
hallhasson magyar szót, holland 
férje, aki egyébként tanár, néhány 
mondatot, egy-két dalt elsajátított 
nyelvünkből. Amikor puszival bú­
csúztunk a nénitől, férje huncutul 
arcára mutatott, s így szólt:

— Magyar puszit nekem is!

A következő nap már hajnalban 
felzúgott autóbuszunk motorja, s 
indultunk Amszterdamba — a 
funkciója szerint igen, ám kineve­
zése szerint mégsem fővárosba, 
„Észak Velencéjébe”. A korszerű­
vé fejlődött nagyváros szerencsére 
megőrizte a csatornák szabdalta 
óvárosának sok évszázados képét, 
hangulatát. A közel egymillió la­
kosú város kilencven apró szigtre 
épült, melyeket hatvan csatorna 
választ el egymástól, de több, mint 
ötven híd köt össze. A város terüle­
tének tizenöt százaléka víz. A kirá­
lyi palota az 1600-as évek közepén 
épült a legnagyobb holland épí­
tész, Jacob van Campen tervei 
alapján. Az épület úgy száz év 
múlva tűzvész áldozata lett, de új­
jáépítették és 1808-ban Bonaparte 
Lajos számára királyi palotává ala­
kították át. Az 52 méter magas 
kupolájú monumentális épületet 
több, mint 13 ezer cölöpre építet­
ték.

A csatorna „utcákon” hajókázva 
gyönyörködünk az egymáshoz 
szorosan épült házak sorában, 
majd a polgármester házához érve 
megtudjuk, hogy a gazda nincs ott­
hon, mert a puritán ember 32(!) 
szobás háza előtt nem áll a piros 
kerékpár. Egyébként azért van pi­
ros biciklije, hogy mindenki lássa, 
hogy ő szocialista.

Az 1700-as években épült har- 
minc-ötven szobás patrícius házak 
ma már nem lakásokként szolgál­
nak a magas bérek miatt, hanem 
bankok és irodaházak lettek belő­
lük. Az Aranykanyarban a házakba 
vezető lépcsőkről kiderül, hogy 
minél magasabb volt az utcáról a 

házba vezető lépcsősor, annál gaz­
dagabb tulajdonos lakta a házat 
Persze, abban az időben is meg­
gondolták az emberek, hogy 
mennyi adót fizessenek. A házadót 
az szerint szabták ki, hogy milyen 
széles volt a ház utcafrontja. 
Az adóhatóságokat úgy tríblizték 
ki, hogy magas és mély, ám igen 
keskeny házakat építettek. 
Az egyik például oly keskeny — 
egy méternyi lehet — hogy éppen 
elfér az ajtó, fölötte pedig az ablak. 
A fáma úgy szól, hogy a bútorok 
nem fértek be, hanem azokat úgy 
festették a falra. S ebben a házban 
lakott és lakik a város legboldo­
gabb házaspárja, mert állandóan 
nagyon „szorosan” éltek. Föltűnt, 
hogy minden ház legfelső szintjére 
egy daruszerkezetet szereltek, ami­
re csigát lehet erősíteni. Ez arra 
szolgál, hogy a keskeny házak még 
keskenyebb lépcsőházai helyett 
ennek segítségével húzzák föl a 
bútorokat, amiket az ablakon át 
raktak be a házba. Azt mondják, 
hogy a holland asszonyok nagyon 
örülnek ennek a szerkezetnek, 
mert ha féljük részegen tér haza, 
nem nyitnak kaput, hanem „meg­
kínálják” a leeresztett csigával. 
A pityókás ember erre rákapaszko­
dik, az asszony fölhúzza, de abla­
kot nem nyit. Úgyhogy büntetésül 
lógva kénytelen tölteni az éjszakát 
Állítólag innen ered a „repülő hol­
landi” kifejezés.

Tovább hajókázva látható Vik­
tor király — a hippik királya — 
elég nagy, ám igen nyomorúságos 
bárkája, ami ma már „emlékmúze­
um”. Egyébként Amszterdamban 
rengeteg náció és rengeteg hippi él 
— meglehetősen renintensen. És

Megnéztük a szélmalmot — és vetetkeztünk is
ami a legborzasztóbb, az a narkó- 
sok igen magas száma.

A kiváló kilátást nyújtó vízi­
buszról leszállva gyalogosan foly­
tattuk az utat. Megnéztük — finom 
kifejezéssel élve — a szórakoztató 
negyedet. Megannyi strici álldo­
gált a csatomamenti szűk utcákon, 
a lányok pedig földig érő kiraka­
tokban, aŰgöltözetben kívántatták 
magukat Hogy meddig? Azt nem 
tudom. De gondolom, hogy egy- 
egy „lány” sokáig kell, hogy vára­
kozzon a pénzes kuncsaftra, mert 
bizony az ott látott „szép lányok” 
meglehetősen csúnya lányok.

A Szekszárd Big Band ezen az 
úton elég sokat füidött — mert fü- 
rödhetett — a sikerben, de jutott 
számukra tengeri fürdés is. Persze, 
csak a bátrabbaknak és az edzet­
tebbeknek. Ugyanis kirándulást 
tettünk az Északi-tenger partján lé­
vő Scheveningen-Badba, a csodá­
latos fürdőhelyre, ahol többen 
megmártóztak a 16 fokos vízben. 
Igaz, utána nem vágytak fagylaltra, 
inkább a napfényre...

V.Horváth Mária

Fotó: Borsós István
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Az Ihos kabaré

Macera-e a kandi kamera?
Van a Magyar Televízió 

Ez+Az című műsorában egy 
népszerű betét, ez a Kandi ka­
mera. Két állandó szereplője 
közül az egyiket mindenki is­
meri. Lehr Ferencnek hívják, a 
Gúnya együttes tagja volt. De 
ki a másik? Ő Ihos József, ka­
posvári származású humorista, 
mindenütt ott van, de mégis 
mindig megbújik a háttérben: 
Ihos Józseffel Kaposvárott be­
szélgettünk.

— Az egyik szilveszteri mű­
sorban Nagy Bandó András 
egy kaposvári barátjáról be­
szélt a televízióban, aki már 
Budaörsnél beáll a bal oldali 
sávba azért, hogy Boglárlellén 
könnyedén balra fordulhasson. 
Ez te vagy?

— Igen, Bandó Bandival a 
barátságunk még a rátóti hu­
morfesztiválon kötődött Azóta 
járjuk együtt az országot Ma 
Nagykanizsán, holnap Miskol­
con lépünk fel.

— Somogybán keveset lát­
lak. A gyermeknapi kaposvári 
fellépésed is elmaradt.

— A saját haza és a próféta 
története ránk is illik. Engem 
nem hívtak Somogyba, a Ban- 
dót meg Szegedre. Ezért örül­
tem, amikor megtört a jég, és 
megkeresett a kaposvári Kilián 
Művelődési Központ csinos 
munkatársnője. Sajnos, a fellé­
pés elmaradt mert aznap volt 
az Ez+Az tévéfelvétele. Na­
gyon bánt a dolog, mert a hu­
moristáknak is nagyszerű érzés 
ha saját szeretett szülőváro­
sukban adhatják elő műso­
rukat

— A tévénézők szeme láttá­
ra vágtak ki az újságokból a ké­
sőn betiltott cikkeket, etted meg 
az akváriumban úszkáló halat. 
Ezt a fajta humort nevezhetjük 
kaposvári humornak?

— Az alapötlet nem az, azt 
külföldről importáltuk, de a tar­
talomban már jócskán előfor­
dulnak kaposvári elemek Eb­
ben a városban szereztem az el­
ső diplomámat, az itteni tanító­
képző főiskolán. Nagyon jó 
társaság volt a mi évfolya­
munk. Hasonlóan humorizál­
tunk már akkor, csak az a gond­
talan diákévek terméke volt 
Emlékszel arra, amikor a mo­
hácsi busójárásra kirándultunk, 
s megkértük a mohácsiakat 
hogy vegyék le az álarcot Még 
az önfeledt busós hangulatban 
is furcsán néztek ránk, hiszen a 
szó szoros értelmében vett 
álarc nem volt rajtuk. Valójá­
ban — ez a hetvenes évek kö­
zepe — csaknem vala­
mennyien álarcot viseltünk. 
A három „t” árnyékában élve 
hőn óhajtottuk, hogy mindenki 
az igazi arcát mutassa. Akkor 
ez a fajta humor csak szájról 
szájra terjedt.

— Ma meddig lehet elmen­
ni?

— Semeddig. Válságban a 
humor. Az újságok mindent 
megírnak, mi nem tudunk újat 
mondani. Nehéz dolga van ma 
annak, aki nem ismeri a humor­
ban a tréfát. A Falugyűlés című 
paródiám annak köszönheti si­
kerét, hogy megírtam benne 
akkor azt, milyen egy demok­
ratikus falufórum. Ma már ilye­

nek a falugyűlések. Megjelenik 
lemezen is, így az olvasók 
összehasonlíthatják a három 
évvel ezelőtt megálmodódat a 
saját községükben zajló való­
sággal. A humor jövőjét kétfé­
leképpen képzelem el. Lesznek 
call humoristák. Ennek lénye­
ge, hogy újgazdagékhoz hívás­
ra házhoz megyünk és szóra­
koztatjuk őket. Ezt a variációt 
lakodalmakban is el tudom 
képzelni. Az ifjú párok ma már 
többet tudnak fizetni, mint a 
művelődési házak. De van egy 
másik út is. Mostani vezetőink 
egy része még mindig nem tűri 
a néppel történő szembesítést 
Ezért nekünk kell helyettük a 
pulpitusra állni, provokálni a 
nézőket, hogy kérdezzenek, 
szóljanak bele műsorunkba, s 
így alakuljon egy kérdezz-fele- 
lek féle élő humor. A magam 
részéről az utóbbit választom.

— Milyen polgárpukkasztó 
Ihos műsorokra számíthatnak 
az olvasók a jövőben?

— Továbbra is szerepelek a 
televízióban és a rádióban. 
A kandi kamerával legutóbb a 
somogyi falvakat jártuk egy 
orángutánbébivel. Az ottani la­
kosok zöme a háztájiban kapált 
éppen, amikor hoztuk a Schell 
cég ajándékát abból az al­
kalomból, hogy kedveskedjünk 
az ötmilliomodik magyaror­
szági tankolónak. A legkülön­
félébb módon reagáltak erre az 
emberek. Nem árulom el, lát­
hatják majd az Ez+Az-ban. 
Egy meg nem jelenő, műsorba 
nem kerülő sztorit elmesélek: 
Az egyik telefonfülkében egy 
pénztárcát hagytunk, benne öt­

száz dollárral. Tíz embert ka­
pott lencsevégre a kandi kame­
ra, valamennyien elvitték a 
pénzt. Volt aki egyből zsebre 
rakta az erszényt, mások úgy 
mentek vissza érte.

Tanulságosak ezek az ese­
tek. Sokszor el is szomorítanak, 
pedig a humoristának vidám 
fickónak kellene lennie. Em­
lékszel arra, amikor kivágtuk 
az újságokból a cikkeket? Hát 
senki nem tiltakozott Úgy lát­
szik, hagyjuk magunkat félre­

vezetni, irányítani, s nem va­
gyunk kiváncsiak arra, mi zaj­
lik a háttérben. Ez a gondolat 
kap hangot önálló kabaréműso­
romban is, amelyet Ihos kabaré 
címmel augusztus 7-én sugároz 
a rádió. A vendégeim között ott 
lesz Csata Zsuzsa, Nagy Bandó 
András, Boncz Géza és még so­
kan mások. Forgatunk egy té­
véfilmet is Lehr Ferivel. Ez gé­
gék sorozata lesz.

B. A.

Magyarok
A Babits Kiadó gondozásá­

ban megjelenő folyóirat máso­
dik számát így ajánlja a főszer­
kesztő:

Kedves Olvasóink!
Folyóiratunk második számá­

ban ugyanazok a gondolatok és 
szándékok érvényesülnek, mint az 
előzőben: hidat verni a világ szét­
szórt magyarjai, valamint a ma­
gyarság és más népek közé. Lé­
nyegében e gondolatkör szélesíté­
sére és erősítésére nyújt parancsoló 
alkalmat Nagy Imre tragikus sorsá­
nak fölelevenítése — Tóbiás Áron 
írásaiban. Tulajdonképpen ez a té­
ma határozza meg jelen számunk 
hangvételét, mert kiváló íróink 
költőink és történészeink írásai is 
mind-mind komor hangvételűek- 
Utalok itt Albert Zsuzsa verseire, 
Serfőző Simon noveüájára. Ma­
gyart Lajos erdélyi költő Monológ' 
jára, Banner Zoltán ausztráliai úti­
naplójára, Furmann Imre és Csor­
ba Piroska strófiáira egyaránt Ter­
mészetesen folytatjuk Katona 
Szabó István „Mi történt Erdély­
ben” c. sorozatát Galántai Zoltán 
„Magyarok a tudomány világá­
ban” c. históriáját miközben föl­
leltározzuk a pusztulásra ítélt erdé­
lyi falvakat. Ez utóbbi sorozatként 
indul, melyben a szerző nemcsak 
felsorolja a veszélybe került tele­
püléseket hanem történeti, levéltá­
ri dokumentumokra hivatkozva, 
tudományos igénnyel be is mutatja 
azokat Jövő számunkban egY 
újabb sorozatba kezdünk. ,A törté- 
nelemcsinálás műhelyében” círn- 
mel, amelyben a magyarság törté­
nelmének elferdítésére vonatkozó 
dokumentumokat közöljük, és per­
sze cáfoljuk is. Ugyancsak a közel­
jövőben elkezdjük a jelenlegi or­
szághatárokon kívül élő magyar 
képzőművészek bemutatását

Bartis Ferenc 
fő szerkeszd



Lehet-e tökéletes alibije a Tapolcának?

Boday hadat üzent a kisded játékoknak
A futball-uborkaszezonra is 

maradt izgalom: vajon kiderül- 
e, bizonyítást nyer-e a Kom­
ló—Tapolca mérkőzéssel kap­
csolatos vesztegetés ténye? S 
ha igen, akkor fény derül-e ar­
ra, hogy kik, milyen szintű ve­
zetők vannak a háttérben, s 
honnan, miből, milyen átcso­
portosítással, átpántlikázással 
jött létre a bundára fordítandó 
150 000 forint. A Tapolca most 
kutyaszorítóban van. Hogyan 
igazolják magukat, hiszen ta­
núk vannak arra, hogy Pfeiffer 
Ferenc játékosuk Pécsett járt és 
Miklós Gábor lakáscíme után 
érdeklődött. Ezek után felet­
tébb meglepő, hogy Pfeiffer azt 
nyilatkozta a fegyelmi bizott­
ság előtt: ez lehetetlen, mert 
Zalaszentgróton volt a kérdéses 
időpontban.

— Mit szólt ehhez? — tet­
tük föl a kérdést Boday Ferenc­
nek, a Komló szakosztály-igaz­
gatójának, aki tulajdonképpen 
kitálalta az ügyet — még jóval 
a mérkőzés előtt —, az MLSZ 
vezetésének.

— Felettébb meglep. Ha lé­
tezne belföldi légiközlekedés, 
akkor nem tartanám kizártnak 
azt, hogy valaki többszáz kilo­
méteres távolságra, ilyen gyor­
san eljut. Mert az biztos, hogy 
Pécsett járt ebben én egy pilla­
natra sem kételkedem. Mint 
ahogy abban sem, amit koráb­
ban mondtam: a játékosaimért 
tűzbe merném tenni a kezem.

— Önöknek azok a tanúi, 
akik látták Pfeiffert, ott lesznek 
a július 11-i szembesítésen is? 
Gondolok itt elsősorban azok­

ra, akik — a kispályás mérkő­
zés résztvevői —, Szőke Gábo­
ron a PVSK technikai vezető­
jén kívül akarva akaratlanul is 
láthatták a tapolcai játékost és 
kísérőjét.

— Igen. Játékosom, Miklós 
Gábor felesége is látta őket, 
amikor a lakásukba benyitot­
tak.

— Ha a Tapolcának tökéle­
tes alibije lesz? Bizonyítani 
tudják, hogy senki sem járt Ba­
ranyában?

— Ha szembesítés nem hoz 
eredményt, akkor — szerintem 
— az MLSZ fegyelmi bizottsá­
gának azonnal át kell adnia az 
ügyet a nyomozó hatóságok­
nak, mert nagyon is fennállhat 
a hamis tanúzás lehetősége.

— A tapolcaiak megorrol- 
takÖnre?

— Egyáltalán nem. Ugyan­
olyan most is kapcsolatom ve­
lük, mint régen. Mondhatni jó. 
Az egyébként korrekt volt ré­
szükről, hogy a kiszivárgott hí­
rek után még a mérkőzés előtt 
nyomban az öltözőben vizsgá­
latot tartottak.

— Kizártnak tartja, hogy ha 
nem is Miklós, de más komlói 
játékosok felvették a pénzt, 
így, míg a többieknek a vereség 
és az elúszott negyedik hely 
miatt üres maradt a zsebe, né- 
hányan elosztották a 150 ezer 
forintot.

— Ezt így, ahogy van, 
visszautasítom. Én neveltem, 
én ismerem őket. A kérdés kap­
csán újra eszembe jut: nálunk a 
becsületesnek van félnivalója. 
Sajnos, ha egy csapat kikap, 

vagy kétszer kikap, mert a 
TTVE ellen is vesztettünk, ak­
kor már rögtön megjelenik a 
bundagyanú. Amit persze az el­
múlt évtized tapasztalatai auto­
matikusan kiváltanak az embe­
rekben. Néhány héttel ezelőtt 
az NB Il-es ligaülésen nyíltan 
elmondtam a sportvezetőknek, 
azokat a kisded játékokat, ame­
lyek még léteznek, a saját sze­
mélyes érdekükben is abba kell 
hagyni, mert kiderülnek a dol­
gok — állás nélkül maradnak.

— Egyébként így utólag — 
jóval az ominózus mérkőzés

Barnard távozik 
a Ferraritől

Nem jártak eredménnyel a 
tárgyalások, ezért a brit John 
Barnard, aki egyszemélyben 
technikai igazgatóként és főter­
vezőként tevékenykedik a csa­
patnál, a szezon végén megvá­
lik a Ferraritól.

Piero Fusaro, a Ferrari el­
nöke és Cesare Fiorio, a Forma 
1-es csapat főnöke hosszasan 
tárgyalt Bamarddal, de nem 
tudták rábírni elképzelése meg­
változtatására.

— Új álláspontot alakítot­
tak ki vezetőink: ragaszkodnak 
ahhoz, hogy a Ferrari alkalma­
zottjai közül mindenki a mara- 
nellói központban dolgozzon. 
Ez alól nem lehet kivétel Bar­

után — miben látja a vereség 
okát?

— Á kiscsapatok elleni 
nagyképűségben. A másik egy 
tipikusan lélektani ok. 
A meccset megelőző percek­
ben az öltözőben még a bunda­
ügyet firtattuk — igaz a tapol­
caiak is —, ami nálunk tipiku­
san egy görcsöt eredményezett, 
hisz az egyes játékosokban ott 
volt tudat alatt: hátha a másik 
esetleg eladta a meccset, míg a 
tapolcaiaknál inkább akarásu­
kat erősítő, dacot váltott ki.

Bálint Gy.

nard sem, ha ő nem hajlandó al­
kalmazkodni, akkor elválnak 
útjaink — jelentette ki Franco 
Liistro, a Ferrari sajtófőnöke, 
aki azt is hozzátette, hogy nem 
haraggal válnak el, eddigi tevé­
kenységéért pedig köszönetü- 
ket fejezik ki a szakembernek.

Az előző csapatát, a McLa- 
rent három világbajnoki cím­
hez segítő Barnard jövőjéről 
egyelőre semmit sem tudni. 
A brit mérnök egy korábbi nyi­
latkozatában ugyan arról be­
szélt, hogy több ajánlatot is ka­
pott, de mostanáig még nem 
döntötte el, hogy közülük me­
lyiket fogadja el.

Olvadó jeges viszony

Fetyiszov az első szerencsés
Moszkvában utazott Lou La- verszünetet hirdettek a felek.

moriello, a New Jersey Devils 
ügyvezető igazgatója. Az ame­
rikai jégkorong csapat, amely a 
kanadai és egyesült államokbe­
li profi együtteseket tömörítő 
NHL-ben játszik, régóta arra 
készül, hogy szovjet hokisok­
kal erősítsen. Lamoriello azzal 
a szándékkal keresi fel a szov­
jet fővárost, hogy a jégkorong 
sport ottani vezetőivel találkoz­
zék és eredményre jusson a ter­
vezett profiszerződések ügyé­
ben.

A Devils irányítói a tavalyi 
téli olimpián kötöttek szóbeli 
megállapodást a világ egyik 
legjobb hátvédjeként számon- 
tartott Vjacseszlav Fetyiszov- 
val, a válogatott és a CSZKA 
Moszkva kitűnőségével. Ám 
hiába akart leszerződni az 
NHL-be Fetyiszov, a szovjetek 
nem engedték el, különböző ki­
fogásokkal rendre meghiúsítot­
ták, hogy a New Jersey-i csa­
pathoz igazolhasson át

A gondok fő forrása az volt, 
hogy távozási szándékával ki­
hívta maga ellen a válogatott, 
egyben a sokszoros bajnok 
CSZKA vezetőedzőjének, Vik­
tor Tyihonovnak a haragját. 
Kapcsolatuk olyannyira meg­
romlott, hogy a múlt év végén 
Fetyiszov mind a válogatott­
ból, mind a bajnokcsapatból ki­
került. Az idén tavasszal, nem 
sokkal az áprilisi svédországi 
A-csoportos világbajnokság 
előtt aztán látványosan fegy- 

Sokan tudni vélték, hogy a 
színfalak mögött a következő 
megegyezés született: Tyiho- 
nov áldását adja Fetyiszov pro­
fiszerződésére, ha a játékos vi­
lágbajnoki győzelemhez segíti 
a Szovjetuniót. A stockholmi 
vb-n Fetyiszov és a hozzá ha­
sonlóan pályafutását hivatásos­
ként, külföldön folytatni szán­
dékozó többi klasszis — Lario­
nov, Makarov, Krutov, Kasza- 
tonov — még egyszer 
megmutatták, hogy mire képe­
sek. E szuperötösnek nagy ré­
sze volt abban, hogy á Tyiho- 
nov-gárda aranyérmet szerzett 
Úgy tűnt, miután valamennyi 
„mór” megtette kötelességét 
immár semmi akadálya a kül­
földi szerződéseknek. Ám az 
ifjú tehetség, Alekszandr Mo- 
gilnij lépése (az őstehetségnek 
kikiáltott játékos Svédország­
ból nem tért haza, hanem Ame­
rikába távozott) olyan vihart 
kavart, hogy ismét kútba esni 
látszott Fetyiszovék átigazolá­
sa.

A New Jersey Devils ügyve­
zető igazgatójának mostani 
moszkvai útja viszont azt je­
lentheti, hogy megannyi huza­
vona, tortúra után mégiscsak 
pecsét kerülhet a papírokra. 
Az amerikai csapat a 32 éves 
Fetyiszov mellett további két 
szovjet játékost szemelt ki az 
egyaránt 30 éves Alekszej Ka- 
szatonovot és Szergej Sztariko- 
vot is meg akarja szerezni.
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„Mindenkinek mindene lettem”
Beszélgetés Arnold Fülöp világi lelkipásztorral

Tovább épül a tornaterem
Tevel Kisdorog nélkül

folytatás a 3. oldalról 

•nkább krisztusi emberek va­
gyunk!

— A régi szóbeszéd szerint 
állandó versengésben élt egy- 
^tással a decsi és az őcsényi 
bop. Mikor az őcsényi pap 
erezte, hogy földi pályafutásá­
nak vége, fölült a halálos 
ágyán, a szívéhez kapott és 
Csak ennyit mondott: „Ezt csi­
nálja utánam a decsi pap!" 
^Jd hanyatt vágódott és meg­

olt. Folyik még a papok között 
ez a fajta rivalizálás?

~~ Ma oly kevesen vannak 
a Papok, nem hiszem azt, hogy 
ez élő probléma lenne. A pa­
kknak egyre jobban közösség- 
0611 kell élniük, ha nem akar- 
nak elmagányosodni és elszi- 
f&telődni. Ez ma nagy problé­
ma. hogy kis falvakban a papok 
gyedül maradnak, a papi tár­

aságoktól és az emberektől el- 
s?1getelődnek.
, Végezetül aktuális napi 

rdésekről, politika, elszegé- 
n>edés.

■"Az egyház mindig a pár- 
üan volt. A keresztény ember 

tagja olyan pártnak, 
*m®ly nem ellenkezik az evan- 
° **umi  tanításokkal. De, aki 

‘^amilyen tisztséget tölt be az 
gyházban, az ne tartozzon 

f ^miféle pártba. Az minden­
be Pártoskodás nélkül szól­

ója Krisztust A szegénység­

gel kapcsolatban: én kétféle 
szegénységet ismerek. Ha vala­
kinek nyakába szakad az a fajta 
szegénység, hogy máról hol­
napra nincs mit ennie, a közna­
pi ember részéről ennél na­
gyobb csapást nemigen lehet 
elképzelni. Ma az egyházban 
viszont ismerjük az önként vál­
lalt szegénység fogalmát is. Ez 
éppen olyan érthetetlen a világ 
számára, mint a cölibátus. Egy 
ember, aki megszedhetné ma­
gát, (mert volna hozzá sütni- 
valója); ehelyett önként vállalja 
a szegénységet Ez a krisztusi 
szegénység nagy érték.

— Mi a véleményed a mun­
kanélküliségről?

— Az egyház mindig is 
szorgalmazta (sajnos Magyar­
országon ezt nemigen propa­
gálták), hogy a munkásnak 
nemcsak a munkához van joga, 
hanem még ahhoz is joga van, 
hogy annyit keressen, ameny- 
nyivel a családját el tudja tarta­
ni. Nem az a baj, hogy ipa 
egyes vállalkozók megszedik 
magukat hanem az, hogy ed­
dig is megszedték magukat 
azok, akik közel ültek a tűzhöz. 
Ez ma zavarkeltő.

— És a bűnözésről?
— A bűnözési statisztikák 

mögött mindig egyéni sorsok 
húzódnak meg. Az egyház a 
bűnözőket is befogadja és őket 
felkarolja, ha eddigi életükön 
változtatni akarnak. Az egyház 
mindenki számára nyitva áll! 

Erőszakkal a bűnözést nem le­
het megállítani. Valószínű, 
hogy ezt a problémát még a ha­
lálbüntetés sem oldja meg. Sze­
rintem, ha valaki elkövet egy 
bűnt, annak vállalni kell a bün­
tetést. Én a halálbüntetés ellen 
vagyok.

— Elfogadhatja-e régi he­
lyét a magyarok életében a 
hit?

— Azt, hogy társadalmi 
rangját visszakapja-e, nem tud­
nám megmondani. Nem va­
gyok jós. Nem is ez a lényeg. 
Áz viszont igenis joga az egy­
háznak, hogy szabadon tevé­
kenykedjen mindenféle állam­
rendszer keretein belül. 
Az egyház kétezer éven ke­
resztül megállt a saját lábán. 
Nincs szüksége arra, hogy fö­
lötte gyámkodjanak. Azt a né­
hány esztendőt vagy néhány 
ezer esztendőt, ami még vissza­
van, a saját lábán szeretné meg­
érni.

Az elmúlt pár évtized az 
egyház számára jó volt, mert 
általa erősebbé vált. Mint az 
Ószövetségben, a választott 
nép számára is jó volt, az Asz- 
szír és az újbabiloniai király 
hatalma és megtorlása, hogy a 
választott nép visszatérjen Is­
tenhez.

— Köszönöm a beszélge­
tést.

Figler Csaba

A másfél-két évtizeddel eze­
lőtti községegyesítések, iskola­
körzetesítések sok vihart ka­
vartak országszerte. Valós és 
vélt sérelmek, érdekellentétek 
kerültek napvilágra, szították a 
kedélyeket. Az is nyílt titok, 
hogy az egyesítések nagyön 
sok kisközség sorvadását, el­
néptelenedését hozták. Azóta 
— hála a demokratizmus mind 
szélesebb kiteljedésének — az 
igazán önállóságot akaró kis­
községek azon az úton járnak, 
ami elvezet a település helyi 
irányításához.

Tevel és társközsége között 
is tizenhét évig tartott a civó- 
dás. Hogy kinek volt igaza, az 
egyes részkérdésekben, ma 
már firtatni kár. Az idén január 
óta Kisdorogon önálló községi 
tanács irányítja a település gaz­
dálkodását, életét. A kö­
zelmúltban írtunk a kisdoro- 
giak öröméről és az önállóság 
hozta gondokról. Most a másik 
oldal, a teveli tanács vélemé­
nyére voltunk kíváncsiak. Erről 
a legilletékesebbel, kpss 
Miklóssal, a teveli közös tanács 
elnökével beszéltünk. (Bony- 
hádvarasd továbbra is társkö­
zség maradt, ezért a közös ta­
nács elnevezés.)

— ön 197Ö-ben az egyesü­
lés mellett, vagy ellene volt?

— Nem ilyen egyszerű a 
kérdés. Az első pillanattól lát­
szott, hogy nagyon sok előnye 
lesz az egyesítésnek, ugyanak­
kor a gondok is nyilvánvalóak 
voltak. Tény, hogy csak köl­
csönös bizalomra alapozva le­
het közösen dolgozni, nálunk 

pedig a döntéseknél nagyon 
sokszor a gyanakvás, a bizal­
matlanság dominált

— Úgy tudom, az érintett 
falvak lakosságát akkor nem is 
kérdezték meg arról, hogy 
akarják-e az egyesítést...

— így igaz. Nem falugyűlé­
sek, hanem a többször meg­
gyúrt, győzködött tanácsülések 
döntöttek az egyesülésről.

— A dolog hátrányát már 
említettük, most szóljunk az 
előnyökről...

— Az egyesüléssel az anya­
gi eszközök, erők koncentrá­
lódtak. Nagy feladatokat ma 
már a kisközösségek pénzéből 
nem lehet megoldani. Ha egy 
komolyabb beruházásba kevés 
pénzzel vágunk bele, az építke­
zés annyira elhúzódik, hogy az 
inflálódás következtében lé­
nyegesen drágább lesz a terve­
zettnél. Nem beszélve arról, 
hogy évekre előre meghatároz­
za a település sorsát, hisz min­
den anyagi eszközt arra kell 
fordítani.

— ilyen beruházás most a 
teveli iskola tornatermének az 
építése?

— Igen, azt még a közös ta­
náccsal együtt kezdtük építeni, 
és talán az idén sikerül tető alá 
hozni. A könnyűszerkezetes ti­
zennyolcszor hat méteres épü­
let költségei év végére elérik a 
hatmilliót, és akkor még nem 
számoltam azt a rengeteg társa­
dalmi munkát, amit a falu la­
kossága eddig elvégzett az 
építkezésen.

— Szívesen mennek társa­
dalmi munkára a teveliek?

— Hétvégeken tizenöt-hú­
szán dolgoznak a tornaterem­
építésen. Sőt, nemcsak a teve­
liek, hanem a társközségből, 
Bonyhádvarasdról is rend­
szeresen jönnek segíteni az em­
berek. Persze, ez nem csoda. 
Magukénak érzik, mert a bony- 
hádvarasdi gyerekek is idejár­
nak iskolába és a závodiak 
is.

— Az az érzésem, hogy 
előbb elkészülhetett volna a 
tornaterem, ha Kisdorog nem 
lesz önálló, nem viszi el azt a 
hétmilliót, ami most a falu ta­
nácsának a költségvetésében 
szerepel.

— Nem így van. A kisdoro- 
gi iskola üzemeltetése akkor is 
annyiba kerülne, ha a közös ta­
nácshoz tartoznának, és a kis- 
dorogi vízműépítés szervezését 
is elkezdtük még a közös mun­
ka során. így a tornaterem épí­
tésénél nem számolhattunk 
volna több pénzzel, mert azt 
úgy tudom, a rövidesen kezdő­
dő kisdorogi vízvezeték-építés 
vitte volna el.

'— Tehát az idén minden 
pénzből tornatermet építenek 
Tevelen?

— Természetesen nem csak 
azt Több mint egymilliót köl­
tünk további utak pormentesí­
tésére, szilárd burkolat építésé­
re. Az Ifjúság, a Petőfi utcában 
és az Erzsébet közben készül el 
az idén — szintén sok társa­
dalmi munkával — a szilárd 
burkolatú út.

TJ.



— Csengey Dénes, a Ma­
gyar Demokrata Fórum Orszá­
gos Elnökségének tagja tart e- 
lőadást Nagyatádon, a Művelő­
dési Központban, szombaton 
este 20 órakor, az MDF helyi 
szervezetének rendezésében 
tartandó politikai fórumon.

— Bilecz Endre a Kapu cí­
mű független folyóirat munka­
társa tart előadást Bibó István­
ról ma este 18 órakor Bonyhá- 
don, a Vörösmarty Mihály Vá­
rosi Művelődési Központban. 
Az estet az Új Minerva Kör 
rendezi, és az érdeklődők az e- 
lőadás után kötetlenül beszél­
gethetnek Bilecz Endrével ak­
tuális bel- és külpolitikai kér­
désekről.

Mégsem veszett el

Szerencsésen hazatért Demse Péter
Tegnap reggel Demse Péter 

plébános úr telefonált szerkesz­
tőségünkbe, és közölte: félreér­
tés történt eltűnését illetően.

Elmondta azt is, hogy a va­
sárnap este 18 órakor Bukarest­
be induló gyorsvonatról Nagy­
váradon leszállt, felkereste a 
városban élő ismerőseit és csak 
onnan indult tovább másnap, az 
eredetileg eltervezett útvona­
lon. Ugyanazzal a vonattal 
ment tovább, mintha egy nap­
pal később indult volna otthon­
ról A félreértést az okozta, 
hogy időközben az unokaöccse 
Zombára telefonált, és mivel 
úgy tudta, hogy hétfőn indul 
Romániába, az iránt érdeklő­
dött, mikor várhatja nagybáty­
ját a vasútállomáson. Neki nem 
volt tudomása arról, hogy az 
idős plébános már vasárnap út- 
rakeltaxi is lerobbant, és egy 
rendőrségi dzsippel ment haza

Orvosi ügyeletek
Szekszárdon: péntek 18 órá­

tól hétfő reggel 8 óráig. Felnőtt 
dr. Szentgáli Gyula u. 2. tele­
fon: 16—828.

Gyermek és fogászati ügye­
let: Mártírok tere 16. telefon: 
16—157.

Kaposvár, városi ügyelet 
pénteken 17 órától hétfő reggel 
7 óráig, felnőtt, gyermek és fo­
gászati ügyelet címe: Kapos­
vár, ügyeleti központ, Ezredév 
utca 13. telefon: 11—005.

APRÓHIRDETÉS

ALPIN fehér BMW 323-i, 
sok extrával, megkímélt álla­
potban sürgősen eladó. Tele­
fon: 74/34—011 napközben, 
74/14—244 18 óra után. 

falujába. A román rendőr út­
közben barátságosan elbeszél­
getett vele.

Inzultus a román határon ki­
felé nem érte a plébános urat. 
Hazafelé azonban, a végül is si­
keresen megtartott Aranymise 
után kapott ajándékokat, hat té­
rítőt elkobozták tőle. Ezeket 
bárki megveheti Romániában 
valutáért, s ha azt igazolni tud­
ja, áthozhatja a határon. 
Amennyiben kilencven napon 
belül ismét Romániába utazik, 
visszakaphatja.

Hazatértével a kedélyek 
megnyugodtak a faluban. A fe­
lesleges izgalmakra nem került 
volna sor, ha a telefonösszeköt­
tetés működik és a táviratokat 
is megfelelően továbbítják Ro­
mániába és válasz is érkezik 
azokra.

(veress)

Székesfehérvár, központi 
ügyelet, felnőtt szombat—va­
sárnap 7—19 óráig, gyermek 
ügyelet 19—7 óráig, cím: Ben­
ke Ferenc utca 25.

Fogászati ügyelet szombat­
vasárnap 7—19 óráig címe: 
Engels Frigyes utca 2.

Pécs-. Felnőtt és fogászati 
ügyelet 19 órától reggel 7-ig a 
Lánc utcai rendelőintézetben.

Gyermekorvosi ügyelet a 
Gyermekklinikán.

Pécsett másfélszobás 47 m2 
alapterületű panorámás teher­
mentes szövetkezeti lakás be­
költözhetően eladó. Telefon: 
72/21—121, esti órákban.

Csak csendben?

Tegnap ismét meglepődtem. 
No nem illik már fejünket föl­
kapni, ha áremelést tapasz­
talunk. De mégis! A kisállattar- 
tók tudják, hogy a fölvásárlási 
árakat évek óta nem emelik. Ha 
netán néhány fillérrel többet 
adnak a tojásért, már győzelmi 
a hangulat. Ha a tavalyi árnál 
egy forinttal többet ad egy bol­
tos a zöldségért — csak né­
zünk, mint ború, amikor porté­
kánkat az átvételi árnál kétszer 
nagyobbért kínálják.

Tehát belépek a tápboltba. 
Kérek nyúltápot. Azt mondja a 
kedves eladó, szinte bocsánat­
kérőén: „Ne haragudjon, drá­
gább a táp. Igaz csak harminc 
forinttal, de drágább.” Indul 
köztünk a szó: ha drágább, ta­
lán jobb a minősége? Ki tudja? 
Szebb a csomagolása? Most is 
hártyavékonyságú a zöld ney- 
lonzsák. Drágább a fuvar? Le­
hetséges. Nem kapnak elég fi­
zetést, s most a kistermelőkkel 
fizettetik meg a munkások 
„egyre növekvő bérkövetelésé­
nek kielégítésében -kiadott al­
ternatívák szerint járó munka­
bérüket, és annak összes von­
zatút”.

A táp drágább lett szép 
csendben. Nem nyilatkozott az 
Árhivatal, nem adott erről 
kommünikét a Gabonatröszt, a 
tápkeverő gyár. Szép csöndben 
rátettek a 695 forintra még har­
minc forintot.

Holnap milyen portéka árát 
emelik?

-Pj—

A fürdésről
Fürödni öröm. Nemcsak 

tisztára fürödjük magunkat, de 
a fürdővíz felüdít, megnyugtat. 
Számtalan illatos hab- és tus­
fürdőhab kapható. Most, né­
hány ötletet adunk azoknak, 
akik időt és fáradságot nem saj­
nálnak arra, hogy fürdővizüket 
elkészítség maguknak. Ne fe­
ledjük az egészséges fürdővíz 
37 C, maximum 39 C fokos, 
húsz percnél több időt pedig ne 
töltsünk a kádban. Ha a víz ki­
hűlne, töltsünk utána forró vi­
zet. Fürdővizünk hőfokát für­
dővíz hőmérővel ellenőrizhet­
jük.

Levendulafürdő: Megnyug­
tat és feloldja a feszültséget, az 
egész napos idegességet (Ide­
ges embereknek ajánlott.) For­

ROVÁS
Hol marad a vizsgálat?
Amikor az igazságügyi ható­

ságok a minap visszaadták 
Nagy Imre személyes iratait a 
hozzátartozóknak, meg kellett 
állapítaniok, hogy a kivégzett 
miniszterelnök romániai fog­
ságban írt feljegyzéseit „isme­
retlenek” erősen megcsonkítot­
ták. A legfőbb ügyész helyette­
se, aki az átadásnál jelen volt, 
nem tudta megmondani, hol és 
mikor esett a kár az értékes do­
kumentumban. Azt azonban 
megmondhatta volna, hogy ha­
tósága sürgős és erélyes vizsgá­
latot indít a nyilvánvalóan tör­
vénytelen iratcsonkítás tettesei­
nek megállapítására.

De nem mondott ilyet 

rázzunk le egy maroknyi leven­
dulát (gyógynövényboltban 
kapható, kiskertekben is meg­
terem), és hagyjuk legalább 10 
percig állni. Á szűrt főzetet a 
fürdővízhez öntjük (10 dkg 5 
fürdéshez elegendő). Ha leven­
dulaolajat veszünk, abból 10 
dkg 10 fürdéshez elegendő.

Kamillafürdő: A kamillavi­
rág általános gyógyító hatása 
közismert A leforrázott ma­
roknyi kamillát leszűrve öntjük 
a fürdővízbe. Igen jó hatású a 
bőrre, kellemesen elernyeszt és 
nyugodt alvást biztosít.

Borsmenta fürdő: Frissít 
élénkít elűzi a fáradtságot 
amellet kiváló bőrtisztító hatá­
sú. A szárított borsmentából 
erős, sötét forrázatot készítünk.

Csak Szolnokon fordul elő?
Nemrégiben politikai-törté­

nelmi előadást hirdetett a Ma­
gyar Demokrata Fórum szolno­
ki szervezete. Tóbiás Áront a 
Nagy Imréről szóló egyik leg­
jobb könyv összeállítóját hív­
ták meg előadóul.

Amikor a helybeli tisztiisko­
la parancsnoksága hírét vette 
ennek, megtiltotta a növendé­
keknek, hogy elmenjenek a 
rendezvényre. Szolnokon kato­
nák — legalábbis egyenruhá­
ban — nem látogathajták olyan 
felforgató szervezetek előadá­
sait, mint az MDF. Majd tíz év 
múlva...

G.Gy.
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Ne sokat golyózzon, 
inkább fogyózzon!

Tíz év óta kisebb-nagyobb kihagyásokkal sűrűn elhatároztam: 
mától fogyókúrázom. Kipróbáltam több féle biztos receptet, de 
egy-másfél hét után, vagy mert már nagyon éhes voltam, vagy 
mert valamilyen habos süteményt láttam és még olyat nem ettem, 
abbahagytam a fogyókúrázást. Míg meg nem kaptam ezt a mosta­
nit. Ezzel esetleg úgy járhattam volna, mint az a bizonyos ló... El­
olvasva, azt hiszem ismét híztam pár dekát. Kérem, barátkozza­
nak vele!

Hétfő
Reggeli: 1 db keménytojás
1 db még keményebb elhatározás, hogy semmi mást nem fogyasztunk. 
10 dkg kolozsvári szalonna illata,
1 szelet puha kenyér megtekintése, tejeskávé nélkül.
Ebéd: Bakonyi fatányéros receptjének áttekintése, az.étel lerajzolása.
2 szelet kétszersült között hámozott alma héja.
Vacsora: Emésztőnedvek lenyelése. 
Húsvéti-sonka kóstoló a szomszédnak, 
keserű tea, fojtott szitkok, harminc fekvőtámasz.

Kedd
Reggeli: emlékezés a főtt kolbászra, gondolat mustár nélkül, 1 dl tej, a 
családtagok által az asztalon hagyott morzsával, fogak mosása és csikor- 
gaiása.
Ebéd: Tejfeles csirkepaprikás árának elhelyezése a családi perselybe.
2 db sárgarépa saját zsírjában, majd mérlegelés. (A tömeg nem vész el 
csak nagyon lassan!)
Vacsora: Belsőségek: korgó gyomor, felforrt épe, megtört szív. 
Rágógumi 2 db nyers káposztalevél. Korai lefekvés, könnyű olvasmány 
— Szakácskönyv „Saláták" c. fejezete.

Szerda
Reggeli: Vajaskenyér és téliszalálmi képének lerajzolása, nyers uborka (a 
gyengébb jelleműek héjastól fogyaszthatják),
2 db ricinus tabletta 
Elmélkedés a tajga szürkefarkasainak sorsáról. 
Ebéd: Nyomelemek, Vitamin-tabletták Salvus lében. 
Komplett mosogatás.
Szeüemi éhség csiüapítása: Világélelmezési gondok. Szaharai-övezet ég­
hajlata és mezőgazdasága.
Vacsora: 6 tojásból készült rántotta, sült szalonna és puha kenyér—kaló­
riaértékének kiszámítása.
Születésnapi torta: 1 db pogácsa, beletűzdelve annyi égő gyufaszál, ahány 
évesek vagyunk.

Csütörtök
Reggeli: a mérleg apró darabokra zúzása kalapáccsal. 
Az évszaknak megfelelő kényszerzubbony, mentőautó szirénája.

Péntek, szombat, vasárnap: da capo al FENE (Ismétlés a kápától a fe­
néig.)

Veress

Kossuth Rádió
8.20: Fűtől—fáig. Kié a vad? 8.50: 

Külpolitikai figyeld. 9.00—11.00: 
Napközben. 11.00: Anna Ahmatova 
versei. Rab Zsuzsa fordításában. 11.10: 
Magyar írás. A Rádió irodalmi hetilap­
ja. 12.45: Külpolitikai arcképcsarnok. 
13.00: Klasszikusok délidőben. 14.10: 
Mit üzen a Rádió? 14.50: Kadosa Pál: 
Tizenkét kis zongoradarab gyerekek­
nek. 15.00: Erről beszéltünk... A Ma­
gyar Rádió körzeti stúdióinak műsorai­
ból. 15.30: Serdületlen anyák. 16.00: 
Tizenhat óra. 16.10: Szívesen hallgat­
tuk. Lapaj, a híres dudás. Mikszáth 
Kálmán elbeszélése rádióra alkalmaz­
va. 16.48: Liszt: Funérailles. 17.00: Ki­
nek az érdeke? Csűrös Csilla riportja. 
17.25: Ipargazdák. 17.30: Egy énekes 
több műfajban. Madarász Katalin fel­
vételeiből. 19.15: A Rádiószínház be­
mutatója. Perszephoné. Göncz Árpád 
hangjátéka. 20.17: Kilátó. 21.50: Gong. 
22.00: Hírvilág. 22.30: Nemzetközi 
kulturális szemle. 23.00: Zenekari mu­
zsika.

Petőfi Rádió
8.05: Kölyökrádió. 8.48: A naphajú 

királylány. Pilinszky János verses me­
séje. 9.05: Slágermúzeum. 9.50— 
11.00: Rivaldafényben. 11.05: Világúj­
ság. 11.10: Térkép és útravaló. 11.30: 
Balatonrádió. 12.10: Nóták, közben: 
12-25: Édes anyanyelvűnk. 12.30: A 
népzene folytatása. 13.05: Robin Hood. 
14.00—16.55: Péntektől — péntekig. 
17.05—21.00: Nyáridő. benne: 17.30: 
Ötödik sebesség. 18.30: Pop-regiszter. 
19.05: Garázs. 19.35: Kívánságműsor 
— nyáridőben. 21.05: Kapaszkodó. 
22.00—0.14: Máról — holnapra.

Bartók Rádió
9.08: Szaxofon szólisták. 9.33: Ro­

mantikus kórusmuzsika. 10.00: Névte­
len hősök. Részletek Erkel operájából. 
10.55: Nagy mesterek szonátáiból. 
11.40: Évszázadok zenekari muzsikája. 
12.31: Lehoczky Éva operaáriákat éne­

kel. 13.05: Csak fiataloknak! 14.10: 
Hangverseny Dvorzsák műveiből a 
Pesti Vigadóban. 16.00: Delibes: Lak- 
mé. Háromfelvonásos opera. 18.34: 
Három Vivaldi concerto. 19.05: Rudolf 
Ruchbinder zongorahangversenye az 
ossiachi Alapítványi templomban. 
20.20: Irodalmi összeállítás Anna Ah­
matova születésének 100. évfordulója 
alkalmából. 21.00: A Szovjetunió Álla­
mi szimfonikus zenekarának hangver­
senye az Orosz Tél Művészeti Feszti­
válon. 22.12: Opera-művészlemezek. 
23.03: Tamtam. Dobok beszélnek Ka­
merunban.

TV1
9.00: Képújság. 9.05: Tévétoma. 

9.10—10.35: Szünidei matiné. 10.35: 
Gyémántdíjasok fesztiválja ’88. Belga 
zenés film. 11.05: Képújság. 16.20: Hí­
rek. 16.25: Valami kis szerelem... 
összeállítás Fényes Szabolcs zenés da­
rabjaiból. 17.00—19.00: Péntek dél­
után. 17.00: Évgyűrűk, kb. 17.30: Téka. 
17.40: Riportfilm. 17.55: Reklám, kb. 
18.00: Ablak. 19.00: Műsorajánlat. 
19.10: Esti mese. 19.20: Reklám. 
19.25: Közlemények. Műsorajánlat. 
19.30: Híradó. 20.00: Reklám. 20.05: 
Telefere. 21.05: Reklám. 21.10: Para­
bola. 21.40: Benedikty Béla: Almási 
avagy a másik gyilkos. Tévéjáték. 
23.10: Híradó 3.

TV2
17.00: Képújság. 17.15: TV2. 

17.45: BUMM!!! 18.00: Telesport. 
18.25: Gyerekeknek! 18.46: TV2. 
19.00: Jane. Francia tévéfilm. 20.22: 
TV2. 21.00: Híradó 2. 21.20: TV2 
21.30: Örkény István: Pisti a vérziva­
tarban. Színmű két felvonásban. A szü­
netben: 22.26: TV2. kb. 0.05: TV2 
Napzárta.

Sky Channel
6.30: Üzleti hírek. 7.00: DJ Kát 

Show. 9.30: Panel Pót Pourri. 11.00: 
Sullivanék. Filmsorozat. 11.30: Sky- 
krónika. 1230: Gond-fórum. 13.00:

Egy másik világ. Amerikai filmsorozat. 
13.55: Landscape Channel. 14.50: Vál­
tozó világ. Filmsorozat. 15.45: Szeret­
ni. Filmsorozat 16.15: The Lucy Show. 
Vígjátéksorozat 16.45: Pindurkák. 
Rajzfilmsorozat 17.00: Visszaszámlá­
lás. 18.00: Eurosport 01.30: Landscape 
Channel.

Super Channel
7.00: Hírek. 7.10: Időjárás. 7.15: 

Üzleti hírek. 7.45: Hírek. 7.55: Időjá­
rás. 8.00: Egyveleg. 15.30: Off the 
Wall. 16.30: Fonó drót. 18.30: The 
Global Chart Show. 19.30: Richard 
Diamond. Bűnügyi sorozat. 20.00: Tú- 
ristamagazin. 20.25: Hollywood belül­
ről. 20.50: Transmission. 21.45: Világ­
híradó. 2200: Koncertkülönlegessé­
gek. 00.00: Hírek, időjárás. Egyveleg.

TV5
16.05: Hírek. 16.10: A süteményki­

hordónő. 16.30: Vidéki ízek. 16.45: Pi­
henőidő. 17.30: Számok és betűk. 
17.55: Hírek, időjárás. 18.00: Nem az 
igazi. Film. 19.30: Csillogó papiros. 
20.00: Hegymászók magazinja. 20.30: 
Ablak az udvarra. 21.25: Zene. 21.40: 
KereveL 2200: Tv-híradó. 22.30: Idő­
járás. 2235: Öcéaniques. 23.00: Sport 
és szabadidő. 00.00: Vendégségben 
Frednél. 01.00: Műsorzárás.

SATI
6.00: Jó reggelt a SATl-gyel! 9.00: 

Hírek, időjárás. 9.05: Tévébolt 9.30: 
Műsorelőzetes. 9.35: A vörös hajú An­
ne. Japán rajzfilmsorozat 10.00: Hírek, 
időjárás. 10.05: Közkórház. 10.50: öt­
letek konyhatündéreknek. 11.00: Hí­
rek, időjárás. 11.05: Folytassa hátul! 
Angol filmvígjáték. 13.00: Tévétőzsde. 
14.00: Horoszkóp, műsorelőzetes. 
14.05: A valódi szelleműzők. Amerikai 
rajzfilmlorozaL 14.30: Kérem a követ­
kezőt! Amerikai családsorozat. 14.55: 
Az aranylövés. 15.05: Közkórház. 
15.50: Pénzügyi tanácsadó. 16.00: Té­

vébolt. 16.25: Az aranylövés. 16.35: 
Bonanza. 17.25: Vásárlási tanácsadó. 
17.35: Hírek, időjárás. 17.45: Műsore­
lőzetes. 17.50: Boszorkányt szeretek- 
Amerikai vígjátéksorozat 18.15: Hib­
bant emberek. Amerikai vígjátéksoro­
zat 18.45: Híradó. 19.00: Szerencse­
kerék. 19.30: Egy Duka ritkán j&> 
egyedül. Amerikai akciófilmsorozat 
20.25: Időjárás. 20.30: Szeretethajó- 
Amerikai filmsorozat 21.25: Hírek- 
21.30: A félszemű seriff. Amerikai 
westemfilm. 23 <45: Hírek, sport, időjá­
rás. 23.55: Sampon. Amerikai film- 
01.45—01.55: Műsorelőzetes.

Jugoszláv Televízió
1. műsor: 8.10: Műsorismertetés- 

8.15: Tv-naptár. 8.25: Hírek. 8.30: Ott­
hon, édes otthon. 9.00: Elmulasztották 
— Nézzék! 11.00: Válogatás a műhold­
programokból. 13.30: A Tv-centrumok 
fundusából. 15.30: Hírek. 15.40: Raji­
film. 15.50: Ráadás program. I* 03' 
17.50: Tv-napló I. 18.05: Számok ts 
betűk. 18.25: Népzenei műsor. 19.10: 
Időjárás. 19.13: Rajzfilm. 19.30: T*'  
napló II. 19.53: A mai sport. 20.00: 
Sherlock Holmes visszatérés. Filmso­
rozat. 21.00: Zenei műsor. 21.30: T*'  
napló HL 21.50: Kulturális magazin- 
2255: Ráadás program. Hírek külföld1 
turistáknak. 00.55: Hírek. 01.00: A 
szombati műsor ismertetése.

2. műsor 10.30: Tv-napló. 20.00: A 
hét műsora. 20.45: Hírek. 20.52: IdójF 
rás. 20.55: Parlamenti krónika. 21-1*'  
Egy szerző, egy film. 21.40: Játékfün’' 
23.05: Műhold-program. 01.05: Id<5*'  
rás. 01.08: A szombati műsor ismertes­

se.

A Sky Channel, a Super 
Channel, a TVS és a SATI 
műsorát részletesen közti 

a Telehold.



Leskó László: Kihűlt nyomokon Auf ausgekühlten Fusstapfen
Leskó László második köte­

te — túl azon, hogy alkotói pá­
lyát gazdagító mú —, vallás. 
Jelenkori történelmünknek egy 
ún. fehér foltjának, a hazai 
svábság történetének két tragi­
kus korszakát vázolja fel írói 
lelkiismeretességgel. Az egyik 
a Volksbund (a II. világháborút 
megelőzően és alatt), a másik a 
kitelepítések korszaka.

Cselekménye ennek megfe­
lelően két szálon szövődik pár­
huzamosan. Főhőse mégis egy, 
Lang Jánosné (szül.: Mayer 
Éva) a kötet kulcsfigurája, 
Walddorf (Erdőfalu) szülötte. 
Az ő sorsán keresztül követhet­
jük azt a „darab történelmet”, 

i amit a szerző „meg tud ragad­
ni’. s melyet látni-láttatni kí­
ván. A szegénysorról (a neve: 
Nixbrot=Nincskenyér) induló 
parasztleány életútjának alaku­
lását követi Leskó, oknyomozó 
hűséggel.

Történetének szereplői, így 
vagy úgy, felelősek tetteikért, s 
erről számot is kell adniok. 
Évától és családjától idegen az 
>£in Volk, ein Reich, ein Füh- 
rer'” nemzetiszocialista jel­
mondat szelleme, a dolgok sod­
rában mégis — akárha a bib­
liai Lót és családja — földönfu­
tóvá lesznek, elszakadva a 
szülőföldtől. (A hősnőt még há- 
2astársától is elszakítják!) 
Megkapó erővel villannak fel a 
Magyarság vállalásának képei 
’s, nyugtázva egyben a hovatar­
tozás tudatát. A mű egészét le­

nyűgöző drámaiság jellemzi. 
Epizódjai néprajzi értékű leírá­
sok. Tovább él, s szembetűnő 
Leskó szógazdagsága, nyelvi 
felkészültsége. A kötet a Móra 
Kiadó gondozásában, a Koz­
mosz sorozatban jelent meg.

Bayer Béla
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Das zweite Band László 
Leskós ist nicht nur ein Lauf­
bahn reicherndes Werk, es ist 
eine Verpflichtung. Er schil­
dert, zwei tragische Epochen 
der Ungamdeutschen, soge­
nannte weisse Flecken der ge­
genwärtiger Geschichte, mit 
schriftstellerischem Gewissen.
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Zeichnung: Klaus Stuttmann, BRD
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Die erste ist der Volksbund (vor 
dem II. Weltkrieg und wehrend 
des Krieges.), die zweite ist die 
Aussiedlung.

Die Handlung läuft dem 
entsprechen an zwei Faden pa­
raleli. Die Heldin ist die selbe 
Person. Frau Eva Lang gebore­
ne Mayer ist die Schlüsselfigur 
des Bandes. Sie ist in Walddorf 
geboren. Durch ihr Schiksal 
können wir das Stückchen Ges­
chichte verfolgen, das der Ver­
fasser ergreift, und sehen un 
darstellen wünscht. Leskó ver­
folgt den Lebensweg des aus 
„Nixbrot” Armuht körnendem 
Bauernmädchen mit ergrün­
dender Treue. Die Darsteller 
der Geschichte sind so oder 
Anderst verantwortlich für ihre 
Taten, und müssen für diese 
Rechenschaft geben.

Der Inhalt des nationalsozia­
listischen Satzes „Ein Volk, ein 
Reich, ein Führer” ist von Eva 
und ihrer Famielie fremd, trotz­
dem werden sie, wie Lot und 
seine Famielie aus der Biebel, 
heimatlos, getrennt von der Ge­
meinschaft un von dem Vater­
land. (Die Heldin wird ach von 
dem Ehemann getrennt.)

Mit ergreifender Gewalt 
blitzen auch die Bilder der 
Verpflichtung für Ungarn auf, 
zugleich kwittierend das Wis­
sen des Volksangehöhrigkeites. 
Das ganze Werk Scharakteri- 
siert ein überweltigendes Dra­
ma. Seine Episoden sind volks­
kundliche Schilderungen.

Leskos augenfällige Wort- 
reichcheit, sein, sprachliches 
Wissen lebt weiter. Das Band 
ist im Jahre 1987 in Betrenung 
der Kozmosz Reiche des Mora 
Verlags Erschienen.

Béla Bayer

Az idegen se hagyja hidegen

Bankhitellel nyelvet nyernek
Ifjúsági nyelviskola alakult Pécsett

Az ország első ifjúsági 
nyelviskolája alakult meg Pé­
csett. A TIT által szervezett 
speciális intézményben idegen 
nyelveket oktatnak az általános 
és középiskolákból kikerült fia­
talok számára. Eredetisége ab­
ban áll, hogy a diákok ugyan­
úgy járnak iskolába, mint an­
nak előtte, azaz ősztől tavaszig 
és minden nap délelőtt, de kizá­
rólag a választott idegen nyelv­
vel foglalkoznak.

Mintegy 600 órán át tanul­
nak angolul, franciául, vagy 
németül, azt követően pedig 
egyhónapos nyelvi gyakorlaton 
vesznek részt az illető ország­
ban. Ez a képzési forma alkal­
mas lehet arra, hogy a fiatalok 
középfokú nyelvvizsgát tegye­
nek, s a jobb képességűek akár 
a felsőfokú képesítést is elnyer­
hetik.

A Tudományos Ismeretter­
jesztő Társulat baranyai szer­
vezete és a Baranya Megyei 
Tanács Munkaügyi Osztálya 
közösen vállalkozott az újszerű 
nyelvi képzés megindítására. 
A fiatalok foglalkoztatási 
gondjainak megoldása késztet­
te együttműködésre a két bara­
nyai szervezetet. Mind több 
ugyanis az olyan fiatal, aki az 

általános iskola vagy a közép­
iskola befejezése után sem to­
vábbtanulni nem akar, sem el­
helyezkedni nem tud. Az ide­
gen nyelvek magas színvonalú 
elsajátítása munkához juttatja 
őket, illetve megkönnyítheti a 
további képzésüket. Nem olcsó 
iskola, de a tanulók igénybe ve­
hetik az oktatási bankhitelt, 
amelynek kamatait a megyei 
átképzési alapból fedezik.

1989 őszén az érettségizett 
fiatalok, 1990 őszén pedig az 
általános iskolát befejezett lá­
nyok és fiúk számára kezdődik 
meg a különleges — kísérleti 
jellegű — nyelviskola. Ezért 
most minden baranyai érettségi 
bizonyítványhoz tájékoztatót 
csatoltak, amelyben felhívták a 
figyelmüket az intenzív nyelvi 
képzés lehetőségére.

Az egyéves tanulás és a si­
keres nyelvvizsga esetén olyan 
szakmákban helyezkedhetnek 
el a fiatalok, mint például az 
idegenforgalmi tájékoztatás, 
idegennyelvi levelezés, vagy 
banki ügyintézés. A konferen­
ciavárossá fejlődő Pécsnek to­
vábbi nagy számú, nyelvet tudó 
dolgozóra — kereskedelmi el­
adóra, szállodai alkalmazottra, 
tisztviselőre, rendőrre stb. — 
van szüksége.
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„Hol állnak a bolond sorompók”

A szögesdrót fogaskérdései

Bóbiskoló, avagy gázra várva

folytatás az 1. oldalról 

a német nemzeti kisebbség ki­
szolgáltatottsága miatt nem 
tudta rászánni magát ellenrend­
szabályokra. Kérdés, hogy a 
Szovjetunió még meddig néz­
heti tétlenül a romániai tobzó­
dást

A Neue Osnabrücker Zei­
tung és a Nürnberger Zeitung 
egybehangzóan arra hívja fel a 
figyelmet hogy a mostani in­
tézkedéssel az európai vasfüg­
göny keletebbre tolódott. A ke­
let-európai rendszerek között 
aligha lehet kirívóbb különbsé­
get megállapítani, mint a most 
drótsövénykerítést felhúzó Bu­
karest és a vasfüggönyt lebontó 
Magyarország vonatkozásá­
ban. Előbbi újság sajnálattal ál­
lapítja meg, hogy minden lé­
nyegi különbség ellenére is né­
mi hasonlóság sejlik fel Buka­
rest és Berlin között: eddig a 
„peresztrojka” elleni eszmei el­
lenszenvük volt közös, most a 
határakadályok politikai jelen­

Jön a japán miniszterelnök?

Távirat az MSZMP KB-nak
Tisztelt Központi Bizottság!

Kérjük, hogy a holnapi ülésen a valódi reformok iránt elkötele­
zett személyeket válasszanak a megüresedett posztokra. A bizott­
ság és választott vezetői a nyilvánosság előtt ismertessék prog­
ramjukat A megújulni nem képes és újítani nem akaró KB-tagok 
mondjanak le tisztségükről.

Unó Szószuké japán kor­
mányfő megfontolás tárgyává 
tette, hogy augusztusban kör­
utat tegyen Kelet-Európába, 
amelynek során felkeresné Ma­
gyarországot, az NDK-t és Ju­
goszláviát — közölte a Kyodo 
hírügynökség csütörtökön, kor­
mányforrásra hivatkozva. 
Az MTI tudósítójának értesülé­
se szerint a Kyodo politikai 
osztálya a miniszterelnöki hi­
vatalból közvetlenül kapott er­

ségében is bizonyos rokon vo­
nást mutatnak.

A Westphalenblatt szerint a 
sztálini rendszereknek mindig 
legutolsó eszközük volt, ami­
kor már fallal és egyéb határ­
akadályokkal kellett megaka­
dályozniuk egész népcsoportok 
menekülését. Ez most gyakor­
lati román lépés, függetlenül 
attól az ideológiai alapállástól, 
hogy Ceausescu a „mozgalom” 
árulóit elsősorban Budapesten, 
Moszkvában és Varsóban véli 
felfedezni.

A Westdeutsche Allgemeine 
Zeitung szerint a romániai 
rendszer ezzel a lépésével nem­
csak a területén élő magyarsá­
got akarja megfélemlíteni, 
amelyre Magyarország mind 
nagyobb vonzerőt gyakorol, 
hanem ezen túlmenően már 
elővigyázatossági intézkedése­
ket is tesz saját felrémlő esetle­
ges jövőbeni sorsa miatt: elszi­
geteli magát Magyarországtól, 
mert attól tart, hogy a magyar 
példa kisugározhat az elégedet­
len román népre is.

ről tájékoztatást Eszerint az út­
ra a fejlett tőkés országok pári­
zsi csúcstalálkozóját követően 
és a július 23-án megrendezés­
re kerülő felsőházi részleges 
választások után kerülne sor. 
A kormányforrás szerint a mi­
niszterelnök rendkívül érdek­
lődik a kelet-európai térség 
iránt

Ezen belül különösen az 
NDK, Magyarország és Jugo­
szlávia foglalkoztatja.

Holnapi 
számunkban 
olvashatják,

ki 
és miért érti meg 
Szűrös Mátyást.

Tony a tekerccsel

Kalandos landolás
Az éppen sztrájkoló repülés­

irányítók útmutatása nélkül is 
sikerült leszállnia Helsinkiben 
Cessna 210-es gépével a 11 
éves Tony Aliengenának.

Tony az Egyesült Államok 
és az Atlanti-óceán átrepülése 
után Izland, Norvégia és Svéd­
ország érintésével érkezett 
Finnországba. Édesapja és nő­
vére kíséretében a Szovjet­
unióba repül, hogy ott egy 243 
méter hosszú, és 250 ezer ame­
rikai iskolás aláírásával ellátott 
„barátság tekercset” adjon át 
Mihail Gorbacsovnak.

Időjárás—jelentés
Nyugaton gyakran erősen fel­

hős lesz az ég, s záporok, zivatarok 
is előfordulnak. Áz ország többi 
részén változóan felhős idő várha­
tó, több órás napsütéssel.

A kisfiú a kaliforniai John 
Waine repülőtérről szállt fel jú­
nius 5-én, s 35 leszállással a 
Földet 47 nap alatt megkerülve 
kíván hazatérni.

Nemcsak a világ legfiata­
labb pilótája, aki ilyen útra vál­
lalkozott, hanem az első nyuga­
ti sportrepülő is, aki engedélyt 
kapott a hatóságoktól a Szov­
jetunió területének átrepülésé- 
re. Szovjetunióbeli „missziója” 
után Tony Alaszka érintésével 
tér haza Dél-Kalifomiába.

Az északnyugati szél mérsékelt 
marad, erős széllökések csak a zi­
vataros területeken fordulnak elő- 
A legmagasabb hőmérséklet 21 és 
26 fok között alakul.
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Pozsgay Imre szerint

Kb. a kongresszusig 
vezessen a KB

Azért talán Bush sem bús...

Pozsgay Imre az MSZMP 
Politikai Bizottságának tagja, 
államminiszter válaszolt az 
MTI munkatársának a június 
23-i központi bizottsági üléssel 
kapcsolatos kérdéseire.

Elmondta: a KB-ülés legna­
gyobb jelentőségét abban látja, 
hogy az MSZMP döntő lépést 
tesz a kongresszus előkészíté­
sére, s egy demokratikusan vá­
lasztott és hiteles pártfórum lét­
rehozására. A kongresszus idő­
pontjául a szeptember végi 
időpontot tartja megfelelőnek. 
Véleménye szerint az lenne a 
legjobb, ha a kongresszusi kül­
dötteket közvetlenül választaná 
meg a párttagság, s ha lehetsé­
ges, akkor a helyi platformvi­
ták figyelembevételével. Fon­
tos, hogy ne legyenek olyan 
közbeeső gyűlések, amelyek 
eltérítenék a kongresszusi kül­
dötteket eredeti megbízatásuk­
tól.

Szólt arról is, hogy a Köz­
ponti Bizottság várhatóan is­
mét meghatározza a pártelnöki 
tiszt szerepét és funkcióját. 
Az elnök személyére javaslatot 
a Fock Jenő által vezetett jelö­
lőbizottság tesz majd. Pozsgay 
Imre szerint több szervezeti 
kérdésben várható vita. Mint 
mondta, a párttagok joga és kö­
telessége is, hogy egy korábbi 
gyakorlattal szembefordulva 
személyes véleményükkel is 
segítsék a Központi Bizottság 
ülését, mert át kellene hidalni 
azt a hézagot, amely a KB dön­
tései és a pártközvélemény 
megítélése között támadt. Ezt a 

problémát azonban várhatóan 
csak a kongresszus fogja meg­
nyugtatóan megoldani. Termé­
szetesen senki nem vonhatja 
kétségbe: a párt működőképes­
ségéhez az is hozzátartozik, 
hogy a körülményeknek és az 
új kihívásoknak megfelelő sze­
mélyi politikát folytasson.

Mint mondta, a pénteki ülés 
előtt nincs olyan terv, hogy a 
pártfőtitkár személyéről is dön­
tés szülessen. A jelölőbizott­
ságnak a pártelnöki funkción 
kívül néhány megüresedett kb- 
titkári poszt betöltésére is ja­
vaslatot kell majd tennie. 
Ugyanakkor ebben a változé­
kony politikai világban vannak 
váratlan tényezők, s így előfor­
dulhat, hogy nemcsak az előze­
tesen elhatározott napirendeket 
vitatják meg, hanem felmerül­
hetnek kérdések a párt vezetői­
re vonatkozóan, s a Politikai 
Bizottság összetételét illetően 
is.

Egyébként az a javaslat, 
hogy Grósz Károly főtitkár a 
kongresszusig mindenképpen 
az MSZMP főtitkára maradjon. 
Hozzátette: bizonyos fokú legi­
timációs válság a pártban is 
van, ami azt is jelenti, hogy 
végleges és tartós megoldások 
kidolgozását most a Központi 
Bizottság talán nem is tudja 
vállalni. Az MSZMP PB tagja a 
KB feladatát inkább abban lát­
ja, hogy szerencsésen elvezes­
se a pártot a kongresszusig, 
amely autentikus döntéseket 
tud majd hozni. (MTI)

Mihail Gorbacsov hovatovább a 
Nyugat legnépszerűbb politikusa. 
Egyre szembetűnőbb, hogy 
mennyivel népszerűbb mint az 
amerikai elnök, George Bush. 
Az amerikai sajtó már .Jcarizma- 
szakadék”-ról ír, vagyis arról, hogy 
szakadék választja el egymástól a 
két vezető karizmáját. Pontosab­
ban: Gorbacsovnak van karizmája, 
Bushnak meg nincs, mondta egy 
európai diplomata.

A közvélemény-kutatások ada­
tai szerint a népszerűség tekinteté­
ben Bush a legtöbb nyugat-európai 
országában, sőt, még az Egyesült 
Államokban is messze elmarad a 
szovjet pártfőtitkár és államelnök 
mögött. A világ más részein pedig 
Gorbacsovnak sikerült a Szovjet­
unió népszerűségét az Egyesült Ál­
lamok népszerűségének rovására 
növelnie. Nem is olyan régen a vi­
lág közvéleményében még az élt, 
hogy Moszkva mindig csak mere­
ven ,jiyet”-et mond Washington 
javaslataira. Most az emberek pont 
fordítva vélekednek.

Gorbacsovot az NSZK-ban 
olyan imádattal vették kőiül, ami­
lyenben csak popsztároknak és fo-

Június 21-én, szerdán reggeli órák­
ban holtan találták lakásán Simon Gi­
zella 78 éves asszonyt, a Baranya me­
gyei Kistamásiban. A Rendőr-főkapi­
tányság forrónyomon üldöző csoportja 
nyomban megkezdte a bűncselekmény 
elkövetőjének felkutatását. A bejelen- 
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cistáknak van részük. Ebben az or­
szágban soha egyetlen külföldi po­
litikus sem volt még ennyire nép­
szerű. John E Kennedyhez hason­
lította őt a nyugatnémet sajtó. 
Az amerikai elnökről, aki két hét­
tel korábban járt az NSZK-ban, 
ilyesmit nem írtak.

• George Bush még hazai pályán 
is Gorbacsov mögé szorult. A New 
York-i Harris közvéleménykutató 
intézet februári és márciusi felmé­
rése szerint Bush tevékenységét az 
amerikaiak 57 százaléka helyesli, 
Gorbacsovét viszont a 64 százalé­
ka. Egy tavalyi Gallup-felmérés a 
legjobban csodált emberek listáján 
Gorbacsovot a második helyre tet­
te ugyan, Ronald Reagan akkori 
elnök mögé, de mindenképpen 
Bush elé. Egyes elemzők szerint az 
Egyesült Államokban Gorbacsov- 
ból azért lett politikai sztár, mert a 
szovjet vezetők azelőtt olyan nép­
szerűtlenek voltak az amerikaiak 
körében, hogy aki szépen tud be­
szélni meg járni, jólszabott ruhát 
visel és csinos a felesége, az min­
denképpen magára vonja a figyel­
met. Gorbacsov népszerűsége 
azonban jórészt leszerelési javasla­
taival magyarázható.

Elfogták a gyilkost
tést követő hatodik órában Harkányban 
elfogták a bűncselekménnyel alaposan 
gyanúsítható Orsós Pál 31 éves, bünte­
tett előéletű gordisai lakost, aki tettét 
beismerte.

Az ügyben szakértők bevonásával 
folytatják a vizsgálatot

Helyszíni színvallás nem lesz?

Elítélték a román
diszkriminációt

A Nemzetközi Munkaügyi 
Szervezet egyik bizottsága ha­
tározatban ítélte el szerdán Ro­
mániát a foglalkoztatásban 
megnyilvánuló nemzetiségi és 
politikai diszkrimináció miatt. 
Az egyhangúlag elfogadott ha­
tározatban a bizottság mély ag­
godalmának ad hangot amiatt, 
hogy Romániában számos dol­
gozót ér hátrányos megkülön­
böztetés politikai nézetei és 
nemzetiségi hovatartozása 
miatt A határozat előirányoz­
za, hogy a szervezet bizottságot 
küld Romániába a kérdés hely­
színi tanulmányozására.

A határozat szerdán a szer­
vezetnek abban a bizottságában 
született, amely a foglalkozta-

Népfrontbarátság
A Baranya megyei nagyköz­

ség, Szentlőrinc Hazafias 
Népfront bizottsága és a szek­
szárdi bizottság már évekkel 
ezelőtt barátságot kötött, s az­
óta minden esztendőben talál­
koznak egymással, alkalman­
ként részt vesznek egymás ülé­
sein, munkájukról tájékoztatják 
egymást és ötleteket cserélnek 

tásra vonatkozó nemzetköz*  
megállapodások tiszteletbe* 1 
tartását ellenőrzi. Megfigyeld 
szerint a bizottsági határozatot 
elfogadja majd a Nemzetköz*  
Munkaügyi Szervezet éves 
közgyűlésének jövő heti zá*ú  
plenáris ülése is. A románia*  
helyszíni ellenőrzésből azofl' 
ban nyilván nem lesz semn** ’ 
mert a román delegáció azo**'  
nal jelezte, hogy Románia ne** 1 
lesz hajlandó fogadni egy ilye° 
küldöttséget

A Romániát elítélő bizottsá' 
gi ülésen a magyar küldöttség 
élesen elítélte a romániai gya" 
korlatot A többi kelet-európa*  
ország képviselői nem vette» 
részt a vitában.

— s persze elköltenek egy11** 
egy-egy ebédet, vagy korai 
csorát — kellemes beszélgetés' 
sei „fűszerezve”. . k

Ma délelőtt a szentlőrincie*  
jönnek Szekszárdra, (23-aw 
majd a szekszárdiakkal egy11* 
megnézik a paksi atomerőit**^  
vet. Délután pedig Medini 
látogatnak baráti találkozóra-


